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INTERVIUINTERVIU de Alex Andrei de Alex Andrei

Mihaela Rădulescu 
continuă seria 

dezvăluirilor și scoate 
la iveală amănunte 

neștiute despre 
legătura puternică 
pe care a avut-o cu 

partenerul ei, fostul 
sportiv austriac Felix 

Baumgartner.

„Degeaba spune lumea că așa și pe dincolo. Mie 
mi se pare că Nicușor Dan, avocatul procuroarei 
care s-a dovedit, metaforic, așa, îngerul păzitor al 
violatorului Onilă, chiar reprezintă bine România 
Onestă”, scrie contributorul Libertatea. PAG. 3

„Doi oameni 
îndrăgostiți 
nebunește”

Întoarcerea „Regelui”

Nicușor și onestitatea 
românească

Mai multe mesaje au fost redistribuite pe grupurile Mai multe mesaje au fost redistribuite pe grupurile 
de studenți ai Facultății de Teologie din cadrul de studenți ai Facultății de Teologie din cadrul 
Universității Ovidius din Constanța în legătură Universității Ovidius din Constanța în legătură 
cu festivitatea de încheiere a studiilor. Printre cu festivitatea de încheiere a studiilor. Printre 

costurile de logistică a evenimentului se numără și costurile de logistică a evenimentului se numără și 
suma de 200 de lei cu titlul de „flori/cadou” pentru suma de 200 de lei cu titlul de „flori/cadou” pentru 

ÎPS Teodosie, profesor în cadrul facultății.ÎPS Teodosie, profesor în cadrul facultății. PAG. 9

O P I N I E
de Andrei Crăciun

PAG. 6-8

nn Criza politică declanșată de PSD n-ar avea ca miză principală ieșirea de la guvernare  Criza politică declanșată de PSD n-ar avea ca miză principală ieșirea de la guvernare 
a social-democraților, ci o renegociere a limitelor puterii, opinează profesorul a social-democraților, ci o renegociere a limitelor puterii, opinează profesorul 
Gheorghe-Ilie Fârte, specialist în comunicare politică, pentru cititorii Libertatea.Gheorghe-Ilie Fârte, specialist în comunicare politică, pentru cititorii Libertatea.
nn Fârte crede că PSD încearcă să refacă legătura cu electoratul, motiv pentru care  Fârte crede că PSD încearcă să refacă legătura cu electoratul, motiv pentru care 
critică dur rolul președintelui Nicușor Dan. În același timp, specialistul intervievat critică dur rolul președintelui Nicușor Dan. În același timp, specialistul intervievat 
de Libertatea consideră că o alianță PSD-AUR ar reprezenta o formulă mai bună de de Libertatea consideră că o alianță PSD-AUR ar reprezenta o formulă mai bună de 
guvernare. guvernare. 

 Profesorul  Profesorul GHEORGHE-ILIE FÂRTEGHEORGHE-ILIE FÂRTE,  ,  
specialist în comunicare politică: specialist în comunicare politică: 

Federația Română de Fotbal oficializează, astăzi, 
instalarea lui Gheorghe Hagi în funcția de 
selecționer. Este al doilea mandat al acestuia pe 
banca tehnică a „tricolorilor”.

Cadou Cadou 
obligatoriu obligatoriu 

pentru  pentru  
ÎPS TeodosieÎPS Teodosie

PAG. 12-13

PAG. 11

„Răul fundamental „Răul fundamental 
a fost comis prina fost comis prin

crearea Marii Coaliții, crearea Marii Coaliții, 
în numele în numele 

stabilității”stabilității”
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Restricții la trenuri  Restricții la trenuri  
la intrarea și la ieșirea la intrarea și la ieșirea 
din Bucureștidin București

Trenurile vor circula cu restricții de 
viteză la intrarea și ieșirea din București, 
în perioada 20 aprilie 2026, ora 8.00 - 29 
mai 2026, ora 19.00, informează pub
licația Club feroviar. Pe Magistrala 100 
București-Videle vor fi și reorganizări 
ale traficului feroviar, deoarece Compa-
nia Națională de Căi Ferate CFR SA face 
lucrări de tip „Quick Wins” pentru eli-
minarea restricțiilor de viteză și moder-
nizarea infrastructurii feroviare între 
kilometrii 2+490 și 3+200, în zona Bu
curești Nord-Chitila.

Preot jefuit de un 
rus și un ucrainean 
în Capitală
Un preot care voia să cumpere mâncare 
pentru săraci a căzut victimă unui furt 
de proporții sâmbătă, după ce borseta în 
care avea acte și sume mari de bani i-a 
fost furată într-un hipermarket Metro din 
Sectorul 6 din București, de către un rus 
și un ucrainean, potrivit unor surse judi-
ciare, citate de agenția de presă News.ro. 
În borsetă erau 60.000 de lei, 3.800 de 
dolari și circa 400 de euro, alături de do-
cumente și carduri bancare. Ucraineanul 
de 56 de ani și complicele rus de 52 de 
ani au fost prinși ulterior pe autostrada 
A1 și reținuți, anunță Poliția București.

SIE caută zece
spioni prin eJobs
Serviciul de Informații Externe (SIE) a 
publicat un anunț de angajare pe platfor-
ma eJobs, unde caută zece persoane 
pentru posturi de ofițeri operativi. Pen-
tru a participa la interviu, cei interesați 
trebuie să fie absolvenți cu diplomă de 
licență a unei instituții acreditate de 
învățământ superior. De asemenea, sunt 
necesare abilități excelente de comuni-
care și relaționare, dar și trăsături pre-
cum creativitatea, spontaneitatea, adap-
tabilitatea, flexibilitatea și spiritul orga-
nizatoric. Un criteriu important este dis-
ponibilitatea de a lucra în străinătate 
pentru perioade de până la patru ani, 
precum și cunoașterea fluentă a unei 
limbi de circulație internațională. În de-
scrierea postului, instituția transmite 
mesajul: „Fii cu un pas înaintea celorlalți 
și pierde-te în mulțime! Poți scrie istorie! 
Fără semnătură!”.
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Vicepremierul Oana Gheo-
rghiu (foto) a expus, ieri, 
povestea dramatică a com-
paniei de stat Petrotrans SA, 
despre care afirmă că „a mu-
rit de trei ori” în ultimele de-
cenii. Aceasta a subliniat că, 
deși activitatea companiei 
a încetat oficial în 2005, ea 
continuă să existe pe hârtie 
chiar și în 2026, generând 
costuri semnificative pentru 
statul român.

l Dana Arambescu
dana.arambescu@libertatea.ro

„Lipsa de decizie a costat 
mai mult decât ar fi costat chi
ar și cea mai proastă decizie 
posibilă”, a declarat Gheor-
ghiu, acuzând tergiversările și 
lipsa unor măsuri ferme.

Potrivit vicepremierului, Pe-
trotrans SA nu a fost niciodată 
listată la bursă și a rămas me-
reu sub controlul exclusiv al 
statului, ferită de orice formă 
de transparență sau suprave-
ghere externă. Compania deți
nea o rețea de 1.800 de kilome-
tri de conducte construite pen-
tru transportul produselor pe-
troliere. 

Astăzi, această infrastructu-
ră a fost în mare parte distru-
să, iar rețeaua nu mai trans-
portă nimic de aproape 20 de 
ani.

„Hoții au demontat-o 
bucată cu bucată. Și 
totuși, în fiecare an, 
statul român plătește 

27.960 de euro 
proprietarilor terenului 
de sub ea”, a scris
Gheorghiu pe Facebook.

Decizii administrative 
care întârzie 
desființarea 

Problemele companiei au 
început încă din 1996, când 
Guvernul a desființat entitatea 
care opera conductele și a in-
tegrat-o în Petrom. Totuși, au
toritățile au omis să excludă 
Petrotrans din lista companii-
lor supuse privatizării. 

Acțiunile unei companii in-
existente au fost tranzacționate 
pe RASDAQ, iar nimeni nu a 
fost tras la răspundere, expli-
că Gheorghiu. 

În 2005, printr-o ordonanță 
a Guvernului, Petrotrans a fost 
desemnată operator licențiat, 
însă fără să primească conce-
siunea necesară pentru a-și 
desfășura activitatea. „August 
2005: Activitatea Petrotrans SA 
încetează. Nu din cauza pieței 
și nu din cauza managemen-
tului, ci din cauza unei decizii 
administrative care nu a mai 
venit niciodată”, a spus vice-
premierul.

Furturi masive și 
complicități oficiale

În paralel, compania a fost 
ținta unor furturi masive. În 
anul 2000, o patrulă de jan-
darmi a descoperit prima rețea 
de furt din conducte. „Preferă 
tăcerea în schimbul mitei. Afa-
cerea continuă”, a relatat Ghe-

orghiu. În 2001, un echipaj al 
Secției 5 de Poliție București a 
facilitat creșterea acestui feno-
men într-o adevărată indus-
trie. 

În 2004, hoții au instalat o 
conductă de 250 de metri sub 
Canalul Dunăre-Marea Neagră 
pentru a alimenta barje, pro-
vocând o pagubă de peste 80 
de milioane de euro doar în 
acel an. 

„Statul, prin forțele 
sale de ordine, ajută la 
jefuirea unei companii 
a statului”, a adăugat 
vicepremierul.

Faliment prelungit și 
blocaje instituționale 

În 2007, Petrotrans a intrat 
în faliment, iar rețeaua sa era 
deja distrusă fizic, iar stocuri-
le de produse nevandabile. 

În 2012, Curtea 
Supremă a condamnat 
56 de persoane, 
inclusiv 34 de polițiști 
și 2 jandarmi, pentru 
complicitate la furt. 
Paguba declarată 
oficial a fost de doar 
150.000 de euro, 
o sumă considerată 
„absurdă” de 
Gheorghiu în raport 
cu pierderile reale.
Până în 2019, lichidatorul a 

recuperat doar 7,3 milioane de 

lei din vânzarea activelor, în 
timp ce multe terenuri au fost 
scoase la licitație de zeci de ori 
fără succes.

Deși raportul final al lichi-
datorului a fost depus în același 
an, Autoritatea pentru Admi-
nistrarea Activelor Statului a 
blocat închiderea procedurii 
din cauza unei creanțe de 6.959 
de lei, echivalentul a 0,0021% 
din total. „O instituție a statu-
lui blochează închiderea fali-
mentului unei companii a sta-
tului, în detrimentul altor ins
tituții ale statului”, a declarat 
Gheorghiu.

O reformă  
necesară pentru 
companiile  
de stat 

În prezent, Petrotrans SA 
continuă să existe în acte și să 
genereze costuri pentru buge-
tul de stat, în ciuda faptului că 
a încetat să mai funcționeze de 
mai bine de două decenii. 

„Procedura continuă. Și sta-
tul plătește în continuare 
27.960 de euro pe an pentru o 
conductă pe care hoții au fu-
rat-o și pe care nimeni nu a 
semnat hârtia de radiere”, a ex-
plicat Gheorghiu. 

Ea a subliniat că în 2026, cre-
ditorii companiei încă nu și-au 
recuperat nici măcar un leu din 
cele 329 de milioane de lei da-
torate. 

Vicepremierul a anunțat re-
cent un pachet de reforme 
pentru 22 de companii de stat, 
printre care și Petrotrans SA, 
care urmează să fie închise. l

Petrotrans, Petrotrans, 
compania statului compania statului 

care mai există care mai există 
„doar în acte” „doar în acte” 

de 19 anide 19 ani

„Până în prezent,  „Până în prezent,  
a murit de 3 ori”a murit de 3 ori”

FO
TO

: H
ep

ta
FO

TO
: H

ep
ta



3Luni, 20 aprilie 2026

PUBLICITATE

Acestea sunt materiale publicitare plătite, iar Ringier România nu își asumă și nu are nicio responsabilitate asupra acestui tip de materiale comerciale, conținutul acestora aparținând în totalitate clientului nostru. Pentru informații suplimentare, vă rugăm scrieți-ne la adresa: voceacititorului@ringier.ro

Așa arată, la rigoare, ones-
titatea românească. Dai în 
scris că nu faci, apoi se 

face și dai vina pe altul. Execuți 
ce îți cere PSD, faci și flotări dacă 
e nevoie, totul ca să rămâi în sca-
un, bravo. La o adică puteam 
să-l păstrăm și pe Iohannis, că 
diferență nu e decât la buget. 
Nicușor e Iohannis low cost. 

Și Iohannis, la vremea lui, a 
reprezentat întocmai Ro-
mânia Educată. Așa ara-
tă ea: lovită în aripă de o 
fudulie tâmpă. Fostul 
profesor de lucru meca-
nic de la Agnita închipu-
indu-se excelență. 

Savant și mai multe nu. Plân-
ge Leana Ceaușescu în mormânt 
la Ghencea.

Iohannis la vremea lui a re-
prezentat întocmai și România 
Lucrului Bine Făcut. Așa se face 
bine, românește, lucrul. Fix cum 
a făcut Iohannis. Totul pentru 
sine, nimic pentru țară. Și Bă-

sescu a fost la vremea lui corect-
românesc. Să trăiți bine!, a urat 
marinarul-turnător (care, cu 
toate ale lui, rămâne de la mare 
distanță cel mai bun politician 
român de după 1990 - pe lângă 
el, Nicușor Dan are instinctul 
politic al unui pârș de alun, s-a 
văzut și la funeraliile lui Mircea 
Lucescu, la care a strălucit prin 
absență minionul 

cu părul creț). A urat poporului 
să trăiască bine, gata, și-a făcut 
datoria! 

Bine a trăit doamna Udrea, 
până a căzut regimul și a săltat-
o potera prin Bulgaria.

Grindeanu… De Grindeanu 
ce să mai zici? Îi zici numele și 
te ții de nas. PSD a fost la pute-
re, aproape neîntrerupt, de un 

deceniu și jumătate. Și vine 
acum acest Grindeanu-Hienă și 
ia cuvântul de parcă PSD e fe-
ciorelnic, acum a aterizat în po-
litică. De parcă n-ar fi toate in
stituțiile pesedizate, de parcă 
n-ar fi făcut justiția metastaze 
de la pesedism. De parcă nu s-ar 
fi pesedizat și liberalii, de parcă 
n-ar fi auriferii simionagii tot 
partea întunecată a forței soci-
al-democrate din așa-zisa noas-
tră țară.

De parcă n-am trăi ca sub un 
blestem în democrația origina-
lă moștenită de la tătuca Iliescu, 
pesedistul absolut.

Îi mai deranjează Bolojan, 
care cu figura lui de Kojak după 
două săptămâni la Băicoi le stă 
ca o piatră în pantof și are aere 
de mare reformator. Nu e. Adi-
că e, dar în sensul reformei ro
mânești: să se schimbe primim, 
dar să nu se modifice nimic! Re-
formă à la Nenea. Acum și pu-
rurea… l

OpiniiOpinii ComentariiComentarii&&
Nicușor și onestitatea româneascăNicușor și onestitatea românească

Degeaba spune lumea că așa și pe dincolo. Mie mi se pare că Nicușor Dan, avocatul procuroarei care s-a dovedit,  
metaforic, așa, îngerul păzitor al violatorului Onilă, chiar reprezintă bine România Onestă.

ANDREI

contributor Libertatea
CRĂCIUN

Nicușor Dan, 
președintele 
României
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n Rita Branga a fost con-
damnată la 3 ani de închi-
soare cu suspendare, iar în 
baza acestei decizii penale 
a fost exclusă din magistra-
tură.

Unde au greșit 
judecătorii 

Judecătorii au adăugat în 
mod eronat contravaloarea 
unui parfum pe lângă cei 
600 de euro pe care fosta 
procuroare i-a luat ca mită, 
în ciuda faptului că denun
țătorul ei, Silviu Cojocaru, 
recunoscuse că i-a dat Ritei 
Branga respectivul bun „pe
ntru că o plăcea şi inten
ționa să lege o relație mai 
apropiată cu ea”. 

Rita Branga a încercat 
acum să inducă ideea că nu 
doar parfumul, ci și mita de 
600 de euro i-ar fi fost ofe-
rită în același scop. Dacă 
instanța supremă i-ar fi dat 
dreptate, Rita Branga putea 
obține anularea deciziei de 
condamnare și, pe cale se-
parată, despăgubiri în civil 
pentru cei peste 16 ani în 
care a fost lipsită de salariul 
de prim-procuror din ca-
drul Parchetului de pe lân-
gă Judecătoria Podu Turcu-
lui. 

Din 15 decembrie 2009 
(data deciziei definitive de 
condamnare) până în pre-
zent au trecut 192 de luni, 
iar la un calcul simplu, pen-
tru un venit aproximativ de 
2.000 de euro, rezultă că 
Rita Branga ar putut obține 
despăgubiri de minimum 
384.000 de euro. 

În prezent, fosta șefă a 
Parchetului de pe lângă Po
du Turcului a devenit iubi-
ta fostului procuror antico
rupție Eugen Stoina (acum 
pensionar), adică cel care a 
arestat-o în 2007 pentru lu-
are de mită.

Se plânge că  
„i s-a distrus viața” 

Respectiva sticluță cu 
parfum în valoare de 50 de 

euro a constituit „omisiu-
nea vădită” din decizia de 
condamnare pe care Curtea 
de Apel Galați a constatat-
o abia pe data de 19 decem-
brie 2024 și pe care acum 
Rita Branga o speculează 
pentru a obține revizuirea.

n „Prin încheierea din 
19.12.2024 o instanță pena-
lă, respectiv Curtea de Apel 
Galați, a recunoscut exis
tența unei omisiuni vădite 
într-o hotărâre definitivă de 
condamnare și că această 
împrejurare nu putea fi cu-
noscută sau valorificată an-
terior, aspect care ridică 
problema inexistenței unui 
remediu intern efectiv pen-
tru corectarea acestei erori 
judiciare, procedură de re-
parare judiciară întemeiată 
pe disp. art. 52 din Consti
tuția României și pe regle-
mentările din Codul de pro-
cedură penală, având ca 
premisă absolut necesară 
recunoașterea acestei erori 
de către o instanță. 

n În situația dedusă jude
cății, repararea reprezintă 
un element mai rar, dar ex-
trem de valoros juridic prin 
faptul că Curtea de Apel 
Galați în 2024 a constatat 
explicit printr-un act juridic 
existența acestei omisiuni 
vădite într-o hotărâre pena-
lă definitivă de condamna-
re.

n Învederează faptul că 
împrejurarea nouă invoca-
tă nu este una teoretică și 
nici de ordin formal, ci pro-
vine dintr-un act jurisdic
țional definitiv, respectiv că 
s-a constatat explicit că 
acea sumă de 50 de euro 
consemnată în cursul pro-
cesului penal (…) până la 
pronunțarea deciziei Înal-
tei Curți nu a fost niciodată 
supusă confiscării speciale 
și nu a reprezentat un pre-
judiciu, precizând clar că 
această sumă nu a fost dată 
cu titlu de mită.

n Învederează că, de fapt, 
cauza nu se află în prezența 
unei erori materiale, ci în 
fața unei situații în care du
pă mai bine de 15 ani de la 
rămânerea definitivă a ho-

tărârii, o instanță îndreptă
țită a constatat că hotărârea 
de condamnare nu a tranșat 
complet situația de fapt și 
că a lăsat nerezolvat un as-
pect esențial, cu mare 
relevanță penală. 

n Pentru această eroare 
judiciară a suferit 13 ani, în-
trucât pentru aceste presu-
puse fapte i s-a distrus viața. 
Precizează că nu este o lo-

vitură mai mare decât ace-
ea de a constata în ani și 
timp că munca i s-a ruinat 
pentru nimic”, se arată în 
Încheierea din data de 5 fe-
bruarie 2026 a Curții de 
Apel Galați.

Parfumul, dat de 
către denunțător  
nu ca mită, ci  
„pentru că o plăcea” 

Pe data de 5 martie 2026, 
Curtea de Apel Galați a res-
pins cererea de revizuire 
formulată de Rita Branga, 
pentru considerentele pe 
care Libertatea le va reda 
succint din Hotărârea nr. 
20/2026:

n „În conformitate cu 
considerentele deciziei pe-
nale nr. 4194/15.12.2009 a 
Înaltei Curți de Casație şi 
Justiție, confiscarea sumei 
de 50 de euro, reprezentând 
contravaloarea bunului re-
mis inculpatei (Branga Rita 
– n.r.), nu se impunea întru-
cât nu a reprezentat un bun 
dat cu titlu de mită. (…) 

n Analizând faptele/îm-
prejurările noi invocate de 
revizuentă, Curtea consta-
tă că acestea au fost anali-
zate atât de către prima 
instanță cât şi de instanța 
de control judiciar care în 
motivarea recursului for-
mulat împotriva sentinței 
penale nr. 28/F /23.02.2009 
pronunțată de Curtea de 
Apel Galați în dosarul nr. 
1366/44/2007 reţine că 
instanța de fond a înlăturat 
nemotivat şi nejustificat 
comiterea faptei de luare 
de mită în modalitatea pri-
mirii unui bun, respectiv a 
unui parfum (…) în valoa-
re de 55 euro, este nefon-
dată. 

n În continuare se arată 

că prima instanță a motivat 
acest aspect şi corect a reți
nut că primirea unui par-
fum nu a constituit obiect 
al infracțiunii de luare de 
mită. 

n Aşa cum rezultă din 
declarația martorului de
nunțător, parfumul (…) luat 
de martor din colecția de 
parfumuri a soției sale l-a 
oferit inculpatei nu pentru 
că s-ar fi simțit presat de ca-
uza penală în care era cer-
cetat, ci pentru că o plăcea 
pe aceasta şi intenționa să 
lege o relație mai apropiată 
cu ea, scop în care i-ar fi 
oferit şi costumul din piele 
roşie solicitată, dacă l-ar fi 
avut. 

n Ca atare, arată Înalta 
Curte, confiscarea sumei 
de 55 euro, reprezentând 
contravaloarea bunului re-
mis inculpatei nu se impu-
nea, întrucât nu a repre-
zentat un bun dat cu titlu 
de mită, ci în cu totul alt 
scop. (…) 

n Față de considerente-
le expuse, apreciind că fap-
tele şi mijloacele de probă 
în baza cărora este formu-
lată cererea nu conduc la 
stabilirea existenței unor te-
meiuri legale ce permit re-
vizuirea, Curtea va respin-
ge cererea, ca inadmisibilă 
(…)”, se arată în documen-
tul citat. l

Poate obține anularea sentinței Poate obține anularea sentinței 
din cauza unei sticluțe cu parfumdin cauza unei sticluțe cu parfum
Rita Branga, prima șefă de Parchet condamnată pentru 
luare de mită acum aproape două decenii într-un do-
sar instrumentat de DNA, a pierdut definitiv revizuirea 
sentinței penale, în apel, pe rolul Înaltei Curți. Fosta 
procuroare încerca să își anuleze condamnarea în urma 
unei „omisiuni vădite” a judecătorilor la pronunțarea 
pedepsei din 2009. Deși a pierdut revizuirea în apel, Rita 
Branga are calea deschisă către CEDO.

Ionuț 
Mureșan
ionut.muresan@libertatea.ro

Cazul Ritei Branga, prima șefă de Parchet condamnată pentru mită într-un dosar DNA

Rita Branga, 
fostă prim-procuroare 
la Parchetul de pe 
lângă Judecătoria 
Podu Turcului 
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Rita Branga și logodnicul fost procuror 



O companie românească 
a demarat procedurile le-
gale pentru deschiderea 
unei exploatări miniere 
în județul Sibiu, unde va 
fi exploatat zăcământ de 
magneziu.

Mineral Proiect Invest 
SA (MPI Magnesium) Bu­
curești a primit, în 2020, o 
licență de concesiune pen­
tru explorarea perimetru­
lui de roci magnezitice de 
la Valea Dobra, comuna 
Rășinari, în apropiere de 
municipiul Sibiu.

Mină funcțională 
minim 30 de ani 

După cinci ani de acti­
vități de explorare, rep­
rezentanții firmei doresc să 
obțină, în 2026, avizul de 
mediu și autorizația de 
construcție pentru derula­
rea proiectului. 

Investiția este evaluată 
la o valoare inițială de ap­
roape 100 de milioane de 
euro. Banii reprezintă cos­
turile privind deschiderea 
carierei de exploatare în 
zona Valea Dobra, constru­
cția unei uzine de prelucra­
re a minereului exploatat 
în carieră, pe teritoriul lo­
calității vecine Săliște, pre­
cum și amenajarea unui 
sistem de cablu (furnicu­
lar), care ar urma să fie fo­
losit pentru transportul mi­
nereului într-o zonă de un­
de poate fi preluat de cami­
oane. 

Pe termenul estimat 
de funcționare a 
minei, de minimum 
30 de ani, investiția 
ar urma să 
depășească 200 de 
milioane de euro. 
Magneziul este consi­

derat un mineral critic la 
nivelul Uniunii Europene, 
motiv pentru care Comi­
sia Europeană a decis să 
susțină financiar astfel de 

investiții. Din România a 
fost selectat proiectul ini­
țiat de societatea Verde 
Magnesium în zona Bu­
dureasa (Munții Apuseni) 
din județul Bihor, subsi­
diara locală a companiei 
cu același nume înregis­
trată în statul american 
Delaware și deținută de 
fondul privat de investiții 
Amerocap.

Reprezentanții societății 
Mineral Proiect Invest SA 
au afirmat, în cadrul unei 
conferințe de presă susți­
nute la Sibiu, că și proiec­
tul lor ar urma să fie fina­
nțat cu fonduri europene. 
Deocamdată, nu există o 
confirmare oficială din 
partea Comisiei Europene.

Până la 150 de  
locuri de muncă 

Proiectul de la Rășinari 
a suscitat discuții ample cu 
autoritățile locale, având în 
vedere că exploatarea ar 
urma să funcționeze într-o 
zonă turistică importantă 
a Sibiului. 

Investitorii au precizat 
că din acest motiv vor fi 
aplicate măsuri care vor re­
duce semnificativ impac­
tul asupra mediului.

„Obiectivul nostru este 
ca întregul proces să inte­
greze soluții de energie re­
generabilă. De exemplu, 
camioanele care vor prelua 
minereul vor fi 100% elec­
trice. Vor fi acoperite și nu 
vor crea praf sau poluare 
fonică”, a declarat Andrei 
Degeratu, șeful de proiect 
al companiei.

Funicularul va fi finali­
zat în anul 2029. De la lo­
cul unde va fi descărcat mi­
nereul și până la viitoare 
uzină de la Săliște, trans­
portul va fi asigurat cu ca­
mioanele electrice, care ar 
urma să folosească dru­
muri ce vor ocoli localitățile 
din zonă. 

La uzina de prelucrare 
sunt proiectate 75 de locuri 
de muncă, iar în carieră ar 
urma să lucreze 25 de per­
soane, cu posibilitatea ca 
numărul total al angajaților 
să ajungă la 150. 

Investitorul a calculat 
și veniturile 
preconizate a fi 
transferate la 
bugetele locale și la 
bugetul de stat: 1,5 
milioane de euro la 
Rășinari, 1,2 milioane 
de euro la Săliște și 
700.000 de euro la 
bugetul de stat.

Zăcământul de roci mag­
nezitice de la Valea Dobra 
este estimat la 50 de milioa­
ne de tone, cu un conținut 
de 35% de oxid de magne­
ziu. Se estimează, de ase­
menea, existența a 220-240 
de kilograme de magneziu 
pe tona de minereu.

Parc fotovoltaic  
și fabrică de 
hidrogen industrial 

„Exploatarea este pro­
iectată ca un proiect mini­
er de suprafață, folosind 
exclusiv tehnologii moder­
ne. Pentru a proteja zona 
montană și liniștea comu­
nităților, minereul este 
preluat de un sistem mo­
dern de transport pe cablu 
și transferat către un punct 

logistic dedicat. O soluție 
eficientă, cu impact redus 
și cu zero emisii. Din cen­
trul logistic, minereul este 
mutat în camioane 100% 
electrice și transportat că­
tre Săliște pe infrastructu­
ra rutieră principală, evi­
tând zonele rezidențiale. 
În apropierea orașului Să­
liște, minereul este tran­
sformat în produse de îna­
ltă puritate, materiale ese­
nțiale pentru industriile: 
auto, aerospațială, apăra­
re și energie regenerabilă. 
Proiectul include dezvol­

tarea unui parc fotovolta­
ic și integrarea unei fabrici 
de hidrogen verde indus­
trial. Obiectivul este clar: 
reducerea emisiilor către 
zero”, se precizează într-o 
prezentare a proiectului.

Societatea Mineral Pro­
iect Invest SA are ca acțio­
nari principali firmele An­
dra Mineral Holding SRL, 
Predeal Investiții SRL și 
Novel Ventures SRL, care 
dețin peste 90% din capi­
tal. Cele trei sunt deținute 
de Andrei Degeratu (fost 
GSP Holding), Dragoș Bîl­

teanu (fost președinte al 
SIF Banat-Crișana) și Omar 
Akili, om de afaceri turc im­
plicat în proiecte imobilia­
re în România.

Controlul companiei mi­
niere este realizat, în cali­
tate de „beneficiar” al ac­
ționarilor, de către Dragoș 
Bîlteanu. Structura de con­
ducere este asigurată de 
Andrei Degeratu (CEO), Pe­
tru Văduva (președinte al 
board-ului), Mihai Roșu, 
director operațional și Ale­
xandru Solschi, director de 
resurse minerale. l
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Proiect minier de  Proiect minier de  
100 de milioane100 de milioane    
de euro în Româniade euro în România

Dorin 
Țimonea
dorin.timonea@libertatea.ro

O companie 
românească a 

demarat procedurile 
legale pentru 

deschiderea unei 
exploatări miniere în 

județul Sibiu, unde va 
fi exploatat zăcământ 

de magneziu 
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Criza politică declanșată de PSD n-ar avea ca Criza politică declanșată de PSD n-ar avea ca 
miză principală ieșirea de la guvernare a social-miză principală ieșirea de la guvernare a social-
democraților, ci o renegociere a limitelor puterii, democraților, ci o renegociere a limitelor puterii, 
opinează profesorul Gheorghe-Ilie Fârte, specialist în opinează profesorul Gheorghe-Ilie Fârte, specialist în 
comunicare politică, într-un interviu pentru Libertatea.comunicare politică, într-un interviu pentru Libertatea.

l Alex Andrei
Colaborator Libertatea

n Fârte crede că PSD în-
cearcă să refacă legătura cu 
electoratul, motiv pentru 
care critică dur rolul 
președintelui Nicușor Dan. 
În același timp, specialistul 
intervievat de Libertatea 
consideră că o alianță PSD-
AUR ar reprezenta o formu-
lă mai bună de guvernare. 

n Gheorghe-Ilie Fârte 
(58 de ani) este profesor la 
Facultatea de Filosofie și 
Științe Social-Politice, din 
cadrul Universității „Ale-
xandru Ioan Cuza” din Iași, 
fiind specializat în logică, 
teoria comunicării și co-
municare politică.

n Cu un doctorat în filo-
sofie (logică) și abilitare în 
științele comunicării, Fâr-
te a publicat numeroase lu-
crări despre mecanismele 
formării convingerilor, per-
suasiune și populism, teme 
care îl plasează în zona de 
analiză a modului în care 
funcționează discursul pu-
blic și deciziile politice.

Care este logica 
mișcării făcute  
de PSD 
Libertatea: Domnule 
profesor, ați predat logică 
o perioadă îndelungată. Ce 
face acum Sorin Grindeanu 
și, implicit, PSD, are vreo 
logică sau e pur și simplu o 
mișcare riscantă pe care 
nici ei n-o mai controlea-
ză? Pentru că, din toate 
scenariile analizate de 
comentatori politici, PSD 
pare să iasă în pierdere. 
Gheorghe-Ilie Fârte: Da. 
Există o justificare chiar lo-
gică. Există o neîncredere a 
populației cu privire la 
direcția în care merge gu-
vernarea. PSD se află în re-
cul electoral, a scăzut de la 
45% în 2016 la 25% la ale-
gerile din decembrie 2024, 
iar acum, la ultimele son-
daje, este la 16%. Deci nu-
și pot permite să gireze în 
continuare guvernarea în 

care sunt vioara a doua sau 
a treia, deși ponderea lor în 
Parlament este mult mai 
mare decât a partenerilor 
de guvernare. Acest lucru 
probabil îi determină să în-
cerce să refacă legătura cu 
electoratul. Este o proble-
mă foarte serioasă pentru 
toate partidele, nu doar 
pentru PSD, ci și pentru 
PNL și pentru USR. Nu poți 
să te prezinți la următoare-
le alegeri fără să ai tracțiune 
în propriul electorat. 
Aceasta cred că este 
principala motivație 
a PSD: vrea să refacă, 
într-un fel, legătura 
cu electoratul. 
Nu știu dacă 
retrăgându‑se acum 
de la guvernare, vor 
avea câștig de cauză. 
Dar încearcă, iar 
încercarea este 
legitimă.

„PSD nu vrea să iasă 
de la guvernare,  
vrea alt premier” 
- �Există și scenariul că 

toată această criză este, 
de fapt, o negociere 
pentru controlul unor 
instituții-cheie, inclusiv 
pentru șefia serviciilor de 
informații. Este o ipoteză 
realistă? PSD chiar vrea 
să iasă de la guvernare 
sau doar ridică miza ca să 
obțină mai mult?

- Cred că principala miză 
este refacerea legăturii cu 
electoratul, cu propriul 
electorat. O a doua miză 
este legată de relațiile din 
cadrul guvernului, relațiile 
personale, administrative, 
pe care le au miniștrii PSD 
cu prim-ministrul. S-au 
plâns deseori că au o cola-
borare deficitară, că premi-
erul Ilie Bolojan se compor-
tă discreționar. Probabil și 
aceasta este o cauză a în-
cercării de a renegocia 
alianța de guvernare. Din 
câte am înțeles, nu vor să 

Profesorul Gheorghe-Ilie Fârte, specialist în comunicare politică: Profesorul Gheorghe-Ilie Fârte, specialist în comunicare politică: 

și este foarte grav.

- �V-a dezamăgit decizia 
privind numirile la șefia 
parchetelor?

- Nu am avut așteptări. În 
mod paradoxal, președin
tele Dan apără statu-quo-
ul, inclusiv în justiție. Mulți 
dintre cei care l-au votat 
l-au considerat un refor-
mist, au avut așteptări foar-
te mari de la dânsul, însă se 
pare că menține statu-quo-
ul, ca să nu spun sistemul, 
iar acest lucru îl face să 
piardă foarte mult din po-

iasă de la guvernare, adică 
vor să rămână alături de 
PNL, poate și de USR, sigur 
de UDMR în coaliția guver-
namentală, dar nu cu pre-
mierul Ilie Bolojan. Ceea ce 
poate să nu ne placă, dar 
este un interes legitim din 
partea PSD. Putem să nu 
fim de acord cu el, dar, din 
perspectiva liderilor PSD, 
este un interes legitim.

„Nicușor Dan este 
mult prea pasiv.  
Este foarte grav” 
- �Cum apreciați rolul pe 

care și l-a asumat 
președintele Nicușor Dan 
în această criză?

- Mult prea evaziv, mult 
prea pasiv. Este șeful statu-
lui și cred că a uitat acest 
lucru, a tot insistat pe cali-
tatea sa de mediator. Cred 
că, prin mediator, înțelege 
arbitru pasiv. Or, Nicușor 
Dan este șeful statului. Ca 
șef al statului, cu peste șase 
milioane de voturi luate 
anul trecut la alegerile 
prezidențiale, ar trebui să 
imprimi o direcție. Să dea 
o direcție. Or, nu face asta 

pularitate, mai ales la nive-
lul electoratului, acelor 
șase milioane care l-au vo-
tat chiar cu entuziasm.

„Nu poți guverna 
doar cu o majoritate 
aritmetică” 
- �Dacă actuala coaliție nu 

mai rezistă, ce variante 
de majoritate vedeți 
plauzibile?

- Pe actuala structură par-
lamentară va fi greu. Pre
ședintele Dan a menționat 
în interviul din 16 aprilie că 
a început criza politică, 

„Răul fundamental a fost comis prin crearea „Răul fundamental a fost comis prin crearea 
Marii Coaliții, în numele stabilității”Marii Coaliții, în numele stabilității”

Profesorul Gheorghe-Ilie Fârte,
specialist în comunicare politică
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Avem aceeași ofertă 
politică de ani și ani 
de zile. Avem două 
partide mari, PNL, 
PSD, care au guver-
nat împreună sau 
separat neîntrerupt 
din decembrie 1989, 
ar trebui primenită 
oferta politică. 

Nicio companie din me-
diul privat nu-și permite să 
meargă în fața consumato-
rilor cu exact aceleași pro-
duse, dacă se vede că ace-
le produse nu sunt dorite. 
Vedem adaptări, la nivelul 
companiilor, și rigiditate 
extremă la nivelul partide-
lor politice. S-ar putea să 
ajungem la alegeri antici-
pate, și iar avem o proble-
mă. Alegerile anticipate ar 
putea să refacă aceeași 
structură și ne întoarcem la 
problema de la care am 
pornit.

 „O alianță PSD-AUR 
ar fi fost cea mai 
bună formulă” 
- �Credeți că vom asista la o 

alianță PSD-AUR? Cât de 
probabil este ca aceste 
două partide să ajungă să 
guverneze împreună, 
după o perioadă de 
improvizații politice, 
poate până în toamnă?

- S-ar putea să vă surprind, 
dar aceasta cred că ar fi fost 

mulți nu au simțit-o. Dân-
sul a recunoscut-o, poate a 
și legitimat-o. Ce o să se în-
tâmple până la următoare-
le alegeri parlamentare este 
foarte greu de spus, s-ar 
putea să avem o criză poli-
tică prelungită, s-ar putea 
să avem un act de guverna-
re debil, în sensul unui act 
de guvernare marcat de slă-
biciuni, de confuzii, fiind-
că nu poți guverna cu avânt 
pe un program foarte seri-
os, pe un program refor-
mist foarte serios, dacă nu 
ai alură de învingător. 
Aceasta este o problemă 
structurală, faptul că, în de-
cembrie 2024, nu s-a 
detașat un partid învingă-
tor. Partidul care a fost pe 
val a fost AUR, care și-a du-
blat scorul electoral față de 
2020, de la 9% la 18%, iar 
acum în intenția de vot 
sunt la 38%.

- �O coaliție PNL-USR-
UDMR-minorități ar avea 
nevoie de încă câteva zeci 
de parlamentari. Vedeți 
posibil un asemenea 
transfer din PSD?

- Ar fi o greșeală. Bun, a mai 
fost creată, artificial, o for
mațiune politică, UNPR, 
cine își mai amintește de ei. 
Deci, poate fi peticită o 
coaliție guvernamentală, se 
poate configura aritmetic, 
pur aritmetic, o majoritate, 
însă, acea majoritate pestri
ță ad-hoc nu are capacita-
tea de a susține un program 

guvern minoritar în 
România de astăzi? Și cât 
de fezabil vi se pare 
scenariul alegerilor 
anticipate?

- Bulgaria a avut parcă 8 
scrutine parlamentare în 
ultimii 5 ani, nu trebuie să 
ne fie frică de instabilitatea 
politică. S-a guvernat în 
numele stabilității politice, 
cu o super-majoritate par-
lamentară, și uitați-vă unde 
am ajuns. Îmi amintesc de 
un slogan de la începutul 
anilor 2000, „încercați și cu 

o femeie”. Poate, prin ana-
logie, ar trebui să spunem, 
hai să încercăm și cu puțină 
instabilitate politică, fiind-
că din 2020 până în 2024 s-a 
guvernat în numele stabi
lității politice, și uitați-vă 
unde am ajuns cu finanțele 
țării, în pioneze. S-ar putea 
ca instabilitatea politică să 
permită emergența unor 
alte forțe politice, ar trebui 
să luăm în considerare și 
această ipoteză că e nevo-
ie de refacerea ofertei poli-
tice.

de guvernare serios, cu 
obiective strategice pe ter-
men mediu și lung. Nu tre-
buie să uităm că avem cri-
ze de securitate, avem cri-
ze financiare, or, pentru a 
depăși dificultățile, trebu-
ie să ai un guvern popular, 
nu un guvern cu o majori-
tate aritmetică în Parla-
ment, ci un guvern cu un 
sprijin popular substanțial.

- �Dar există și varianta unui 
guvern minoritar. Cât 
timp poate funcționa un 

Profesorul Gheorghe-Ilie Fârte, specialist în comunicare politică: Profesorul Gheorghe-Ilie Fârte, specialist în comunicare politică: 
formula cea mai bună - cu 
un președinte de centru-
dreapta, Nicușor Dan, și cu 
o alianță de guvernare ba-
zată pe afinități PSD-AUR. 
Nu cred că statul român 
este atât de șubred încât să 
nu suporte acest experi-
ment, trebuie să dăm 
satisfacție electoratului. Pe 
logica parlamentară, pe cu-
tumele existente, nu doar 
în România, ci la nivel eu-
ropean, partidul câștigător, 
partidul pe val, trebuie să 
primească mandatul de a 
forma guvernul. Nu încre
dințez mandatul de a for-
ma guvernul celui care este 
în recul.

- �Dar sunt instituțiile 
statului atât de puternice 
încât să prevină anumite 
derapaje, așa cum 
vehiculează numeroși 
analiști politici în spațiul 
public, eventuale derapa-
je ale AUR la guvernare?

- Și aici s-ar putea să vă sur-
prind. Resping acest lim-
baj, această etichetare a 
unor politicieni, a unor 
partide politice, în termeni 
de radicali, extremiști, fas
ciști și așa mai departe. 
Avem formațiuni politice 
care funcționează într-un 
cadru legal și constituțional. 
Dacă un partid politic, să 
zicem AUR, este extremist, 
încalcă legea, încalcă Cons
tituția, alte instituții ale sta-
tului ar trebui să își facă da-
toria. Dar câtă vreme este 
recunoscut ca actor politic 
legitim în actualul cadru 
constituțional, ar trebui să 
îl acceptăm așa cum este. 
Nu trebuie să uităm că ori-
ce partid politic are în spa-
te un electorat, un electo-
rat care trebuie să fie repre-
zentat, nu putem descalifi-
ca milioane de concetățeni. 
Se tot vorbește în termen 
de baraj republican, hai să 
barăm accederea unui par-
tid politic la guvernare. În 

Continuarea în pagina 8  >>>
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„Răul fundamental a fost comis prin crearea „Răul fundamental a fost comis prin crearea 
Marii Coaliții, în numele stabilității”Marii Coaliții, în numele stabilității”

George Simion (stânga), președintele AUR, 
discutând cu Sorin Grindeanu, șeful PSD
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spatele partidului politic 
se află un electorat de mi-
lioane de cetățeni care au 
interese legitime, s-ar pu-
tea să fie diferite de ale 
noastre, s-ar putea să fie 
incompatibile cu ale noas-
tre, însă, dacă în logica 
alegerilor, în logica parla-
mentară, se poate consti-
tui o majoritate cu acel 
partid politic, trebuie lă-
sat să guverneze, astfel în-
cât interesele cetățenilor 
care au votat partidul re-
spectiv să fie promovate 
prin actul de guvernare. 
Dacă, în mod sistematic, 
interesele unei părți din 
electorat sunt neglijate, 
marginalizate, riscăm o in-
stabilitate politică și mai 
mare.
Acesta este jocul 
democratic: să-i 
acceptăm la 
guvernare și pe cei 
care nu sunt ca noi, 
pe cei care au inte-
rese diferite, poate 
incompatibile cu ale 
noastre. De ce 
trebuie să ne 
considerăm noi cei 
buni, noi  - cei 
îndreptățiți perma-
nent să guvernăm? 

Haideți să mai facă pa-
uză anumite partide poli-
tice, să se desprindă de gu-
vernare și să lase și alte 
porții politice să se afirme. 
Au fost experimente, au 
fost cooptate partide, con-
siderate populiste de 
dreapta, la putere în Aus-
tria, în Olanda. Nu s-a în-
tâmplat nicio tragedie.

- �În concluzie, vedeți 
plauzibilă o astfel de 
alianță de guvernare.

- Încă o dată, există mari 
afinități. De altminteri, 
mulți vorbesc de un me-
canism al vaselor comuni-
cante, tocmai fiindcă exis-
tă afinitate între PSD și 
AUR, sunt socialiste în do-
meniul economic, AUR 
mai conservator decât 
PSD, dar nici PSD nu este 
foarte progresist.

„Momentul unui 
partid reformist 
a fost ratat după 
alegerile din 2025” 
- �Ipoteza unui nou partid 

reformist, construit în 
jurul lui Ilie Bolojan, 
poate avea succes? Sau 
este necesară o reformă 
în interiorul PNL? Nu e o 
vulnerabilitate pentru 
Bolojan ca premier și 
lider PNL că se bazează 
pe sprijinul unor liberali 
cu probleme penale? 
Avem doi chiar la Iași.

- E posibil să se fi ratat un 
moment politic. După vic-
toria lui Nicușor Dan, în 

vel personal cum lucruri-
le merg din rău în mai rău.

„Marea Coaliție 
a pus cruce 
normalității politice 
în România” 
- �Domnule profesor, dar, în 

fond, cine a declanșat 
această criză politică?

- Răul fundamental a fost 
comis prin crearea Marii 
Coaliții, în numele sta
bilității. Această hibridare 
PSD-PNL a dus la anihila-
re ideologică. Practic, s-au 
anihilat ideologic și au 
pierdut din diferența spe-
cifică, s-a guvernat non-
ideologic, cu complicități.

- �Dar ce altă soluție ar fi 
existat?

- Evident că era, ar fi tre-
buit întărită alianța PNL-
USR, trebuiau făcuți câțiva 

listă de stânga și nu un 
partid nou, cu reforme se-
rioase în domeniul econo-
mic, de restructurare a sta-
tului.

Suntem într-un 
mare impas, acesta 
este cuvântul-cheie, 
și, din păcate, nu 
avem un președinte 
care să ne ofere o 
direcție sau un pre-
mier care să stâr-
nească optimism. 

Aceasta este datoria 
principală a liderilor poli-
tici: să indice o direcție de 
reformă și să inspire spe
ranță, optimism, că va fi 
mai bine. Acum vedem că 
suntem în picaj, vedem 
înrăutățirea indicatorilor 
economici, vedem și la ni-

pași mici. Până la urmă era 
mai ușor de negociat, exis-
ta o majoritate, fragilă ce 
e drept, PNL-USR-UDMR, 
după alegerile din 2020.

- �A, deci vă referiți la 
momentul din legislatura 
anterioară…

- Însă, președintele Ioha-
nnis, în numele stabilității, 
avem conflict la graniță, a 
vrut o super-majoritate. 
Aceasta a fost greșeala 
fundamentală. Au mai 
existat complicități între 
PNL și PSD, care, încă o 
dată, au făcut rău ambelor 
partide, însă, coabitarea în 
Marea Coaliție, după că-
derea guvernului Cîțu, 
după eliminarea USR de la 
guvernare, a fost crucea 
normalității politice din 
România.

„Este nevoie  
de un proiect de 
refacere a statului” 
- �În final, vreau să vă 

întreb cum poate fi 
depășită această criză 
politică în opinia 
dumneavoastră?

- Din punctul meu de ve-
dere, ar trebui anunțat 
proiectul unei noi Repu-
blici bazate pe o nouă 
Constituție și ar trebui, în 
această perioadă de tran
ziție, până la declanșarea 
alegerilor pentru adunare 
constituantă, să încurajăm 
reprezentarea diverselor 
interese colective din so-
cietatea românească.
Noi avem o formulă 
politică, din punctul 
meu de vedere, 
ruptă de interesele 
legitime ale electo-
ratului. Doar PSD are 
un electorat relativ 
bine delimitat și știe 
ce măsuri trebuie 
promovate la guver-
nare pentru a satis-
face acele interese. 

În rest, mai mult clien-
telă politică, mai mult 
relații, complicități decât 
o reprezentare reală a 
unor interese colective 
bine fiscalizate în societa-
tea românească. Trebuie 
creată efervescență politi-
că, iar acest lucru se poa-
te face în numele acestui 
proiect de regândire a sta-
tului, astfel încât partide-
le aflate la guvernare să 
știe ce pot face și mai ales 
ce nu pot face. l

„Sunt foarte sceptic că „Sunt foarte sceptic că 
lucrurile se vor îmbunătăți”lucrurile se vor îmbunătăți”

>>> urmare din pagina 7

turul II al alegerilor prezi
dențiale, se putea da star-
tul emergenței unui par-
tid reformist, cu măsurile 
pro-piață, și în același 
timp un pic conservator 
social, fiindcă este un elec-
torat nereprezentat din 
acest punct de vedere. 
USR promovează într-
adevăr reformele în dome-
niul economic, însă îm
părtășește valori progre-
siste la nivel social, ceea ce 
îl face mai puțin simpatic 
pentru o parte a electora-
tului. S-a ratat momentul, 
a fost un val popular. Să ne 
amintim atmosfera din 
mai 2025, când milioane 
de oameni au fost în stra-
dă. Ar fi trebuit să se pro-
moveze reformele într-o 
manieră foarte hotărâtă, 
nu într-o manieră tranzac
țională. Acest an de tran
zacții, de frecușuri, de ce-
dări, i-a luat lui Ilie Bolo-
jan din aura de lider pu-
ternic, reformist. Nicușor 
Dan nu l-a susținut, și asta 
a făcut să se piardă acel 
impetus care putea să îm-
prospăteze scena politică.

- �Atunci, vedeți posibilă o 
reformă în PNL?

- PNL a coabitat prea mult 
cu PSD. Îmi este imposibil 
să cred că, după atâtea de-
cenii de colaborare, ar pu-
tea să se transforme în alt-
ceva.

- �Dacă actualele partide 
politice nu se pot 
reforma, iar momentul 
unui partid reformist a 
fost ratat, care este 
totuși soluția - defilăm 
cu aceleași garnituri și 
cu aceiași oameni?

- Din păcate, da, sunt des-
curajat, nu sunt deloc op-
timist că lucrurile se vor 
relansa. Sunt foarte scep-
tic că lucrurile se vor 
îmbunătăți. Să ne uităm 
ce se întâmplă în dome-
niul economic. Dimineață 
am văzut o știre - am avut, 
în primul trimestru din 
2026, 40.000 de concedi-
eri, de trei ori mai multe 
decât în întreg anul 2025. 
Rata inflației 9,9%, datoria 
publică crește în continu-
are. Costul datoriei publi-
ce este estimat la 63 de mi-
liarde anul acesta, deci 
avem probleme economi-
ce foarte serioase, sper să 
nu apară și probleme de 
securitate. Avem lideri, de 
la toate partidele, care nu 
convin. Nici de la USR nu 
avem cea mai bună garni-
tură posibilă pe posturile 
guvernamentale. S-ar pu-
tea ca nici electoratul să 
nu mai aibă răbdare cu o 
forță politică nouă, care să 
încerce aplicarea unui 
program reformist pe 
bune. Marea problemă 
este că, mai probabil, va fi 
să câștige o mișcare popu-
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n Printre costurile de 
logistică a evenimentului 
se numără și suma de 200 
de lei cu titlul de „flori/ca­
dou” pentru ÎPS Teodosie, 
profesor în cadrul facul­
tății.

Primul mesaj începe cu 
o formulă de salut specifi­
că în care sunt menționate 
sumele totale pe care 
aceștia ar trebui să le achi­
te pentru desfășurarea 
festivității de absolvire.

„Doamne ajută! Fraților, 
în sfârșit am finalizat toa­
te detaliile și calculele 
pentru momentele de în­
cheiere a studiilor Slujba 
de Te Deum cu binecu­
vântarea și momentul ju­
rământului, foto, cursul 
festiv, agapa de final, scoa­
terea la masă a profilor și 
florile pentru ÎPS (Teodo­
sie - n.red.). Costuri 850 
RON/student + 5 RON co­
mision bancar”, se arată 
în mesaj.

„Cei care nu pot 
participa au 
obligația morală de  
a achita 550 lei”

Mai departe sunt inclu­
se termene de plată, dar și 
costurile pentru studenții 
care nu au posibilitatea de 
a participa, unde organi­
zatorul le reamintește că 
au „obligația morală” de a 
achita suma de 550 de lei 
alături de comisionul ban­

car aferent. „Cei care nu 
pot participa au obligația 
morală de a achita 550 
RON + 5 RON comision 
bancar”, conform mesaju­
lui.

Din suma totală perce­
pută pentru fiecare stu­
dent în parte, 200 de lei 
erau destinați cu titlul de 
„flori/cadou” pentru ÎPS 
Teodosie, în timp ce alți 
150 de lei mergeau spre 
„masa profesorilor”.

Surse din interiorul fa­
cultății spun că tariful 
pentru cadoul Înalt Prea­
sfințitului este exagerat, 
având în vedere că la fes­
tivitate vor participa zeci 
de studenți din an termi­
nal, atât de la licență cât și 
de la master.

„Numai dacă am lua 
în considerare doar 
50 de absolvenți, 
banii strânși pentru 
cadoul lui ÎPS ar 
ajunge la 10.000 de 
lei, ceea este extrem 
de mult. Ce fel de 
flori îi cumpără cu 
acești bani?”, a spus 
un student, sub pro-
tecția anonimatului. 

Mai departe, studenții 
erau învățați cum să denu­
mească plățile atunci când 
transferau sumele către 
organizator. „Pentru plă­
țile prin bancă, vă rog să 
menționați la detalii plată 

totală sau avans pentru 
banchet final studii, nu­
mele vostru și Top 4 (sau 
ramura fiecăruia). Vă mul­
țumesc”, se mai arată în 
mesaj.

Organizatorul,  
un student apropiat 
de ÎPS Teodosie 

Autorul mesajelor redis­
tribuite către grupurile de 
studenți și ajunse în pose­
sia noastră este Vlad Ior­
dachi, un student al 
Facultății de Teologie, 
conform surselor Liberta­
tea. Cei doi au fost prezenți 
la mai multe evenimente 
de-a lungul timpului, con­
form unor fotografii publi­
ce.

n Contactați pentru un 
punct de vedere, atât Vlad 
Iordachi cât și Facultatea 
de Teologie nu au răspuns 
la întrebările reporterului 
până la publicarea acestui 
material. 

În 2021, anul în care da­
tează ultima sa declarație 
de avere, ÎPS Teodosie 
avea venituri totale de 
aproximativ 6.000 de euro 
numai din bani publici, 
scria publicația locală 
Constanța de azi. Mai 
mult de jumătate din bani, 
176.304 lei, au venit prin 
intermediul Arhiepiscopi­
ei Tomisului. Restul su­
mei, 158.129 de lei, erau 
din partea Universității 
„Ovidius” din Constanța, 
acolo unde ÎPS Teodosie 
este profesor. l

Mai multe mesaje au fost redistribuite pe grupu-
rile de studenți ai Facultății de Teologie din cadrul 
Universității Ovidius din Constanța pentru festivi-
tatea de încheiere a studiilor.

CADOU CADOU 
OBLIGATORIU OBLIGATORIU 
pentru ÎPS Teodosiepentru ÎPS Teodosie

PUBLICITATE

Acestea sunt materiale publicitare plătite, iar Ringier România nu își asumă și nu are nicio responsabilitate asupra acestui tip de materiale comerciale, 
conținutul acestora aparținând în totalitate clientului nostru. Pentru informații suplimentare, vă rugăm scrieți-ne la adresa: voceacititorului@ringier.ro

n 200 de lei de student, la festivitatea de absolvire
Vlad Iordachi și ÎPS Teodosie, 
la un eveniment din septembrie 2024

Mesaj transmis
studenților în legătura cu

 festivitatea la care urmează 
să participe și ÎPS Teodosie

ÎPS Teodosie

FO
TO

: A
ge

rp
re

s



10 Luni, 20 aprilie 2026REPORTAJ

DIN 4 MAI,
LA CHIOȘCURILE DE ZIARE

72,90 LEI
ACUM LA CHIOȘCURI

72,90 LEIcumpără ACUM 
colectii.libertatea.ro

PUBLICITATE

Târgurile de antichități 
din București au deve-
nit, în ultimele luni, un 
adevărat magnet pentru 
colecționarii de icoane ve-
chi, unde piesele valoroa-
se se vând la prețuri mari.

Într-o dimineață de we-
ekend, curtea Muzeului Ță
ranului Român prinde viață 
mai devreme decât de obi-
cei. Tarabele se deschid una 
câte una, iar printre obiecte 
din alamă, bronz sau porțe
lanuri uitate de timp, un tip 
de exponat atrage din ce în 
ce mai mult atenția: icoane-
le vechi. „Astea nu stau mult 
pe masă”, spune un vânză-
tor în vârstă, în timp ce ște
rge cu grijă o icoană pe le
mn, ușor înnegrită de trece-
rea anilor. „Dacă e bună, în 
două ore dispare”.

Icoanele vechi sunt 
la mare căutare 

În ultimele luni, târgurile 
de antichități din București 
au devenit un punct fierbin-
te pentru colecționarii de 
artă religioasă. Nu mai este 
vorba doar despre cumpă-
rători ocazionali sau despre 
nostalgici în căutare de ob
iecte vechi, ci despre adevă-
rate grupuri organizate. Oa-
meni care urmăresc cu ate
nție fiecare apariție nouă, fi-
ecare piesă rară.

„Suntem câțiva care ne 
anunțăm între noi”, explică 
Mihai, un colecționar trecut 
de 60 de ani. „Dacă apare 
ceva interesant, se dă tele-
fon imediat”, continuă aces-
ta.

Prețuri mari pentru 
icoanele cu ani  
buni în spate 

Icoanele cu o vechime de 
30-50 de ani au devenit cele 
mai căutate, dar nu orice 
piesă intră în această cate-
gorie de interes. Contează 
tehnica de realizare, starea 
de conservare și, uneori, po-
vestea din spatele obiectu-
lui. 

„Am avut una adusă 
dintr-o casă din 
nordul Moldovei”, 
povestește un alt 
comerciant. „S-a dat 
cu 4.500 de lei, fără 
negociere. Sunt 
obiecte pictate, 
unicat, extrem de 
rare”, spune omul din 
spatele tejghelei.

Prețurile nu sunt deloc 
mici. Pentru o icoană bine 
păstrată, pictată manual, su-

mele pot urca rapid spre 
4.000-5.000 de lei. Iar pen-
tru cunoscători, aceste va-
lori sunt justificate.

Grecii vin în 
România să  
cumpere icoane 

Un fenomen interesant 
este prezența tot mai vizibi-
lă a cumpărătorilor străini, 
în special greci. Aceștia vin 
frecvent la București, atrași 
de prețurile mai mici com-
parativ cu piața din țara lor. 

„Vin, se uită, nu negocia-
ză prea mult și cumpără. Ei 
știu exact ce caută. Obiecte-
le pe lemn, pictate, chiar și 
cu mici imperfecțiuni, sunt 
cele mai căutate”, spune un 
vânzător.

Într-un colț al târgului se 
poartă primele negocieri, 
analizând atent o icoană. 
Unul dintre ei o ridică, o 
privește în lumină, apoi 
aprobă din cap. De cele mai 
multe ori, tranzacția se în-
cheie rapid.

Obiectele vechi, 
preferatele 
colecționarilor 

Chiar dacă icoanele sunt 
vedetele acestor târguri, re-
stul obiectelor nu sunt igno-
rate. Evenimentele au loc 
aproape în fiecare weekend, 
iar atmosfera rămâne con-
stant animată. 

Vizitatorii încă se opresc 
la vase din bronz, sfeșnice 
din alamă sau cutii vechi de 
bijuterii, inclusiv inele, lan
țuri și ceasuri de colecție. 
Meșteri pricepuți și artizani 
aduc cu ei cele mai frumoa-
se creații. Ceramică de Ho-
rezu, țesături, opinci, obiec-
te din lemn cioplit, marochi-
nărie. Colecționarii de anti
chități țărănești aduc mobi-
lier și unelte țărănești, co-
voare țesute în război, că
măși, vâlnice, fote și catrințe, 
paftale și bijuterii, pânză de 
casă și marame. În plus, 
aceștia vând ștergare și lăzi 
de zestre, furci frumos deco-
rate, mobilă veche, porțela
nuri și tacâmuri, ceasuri și 
statuete, obiecte din alamă 
și tipsii, numismatică și car-

te veche, icoane vechi și vi-
niluri. 

Pentru unii, este doar o 
plimbare printre obiecte 
vechi. Pentru alții însă, este 
o cursă contra cronometru 
și o căutare continuă a unei 
piese rare.

Cea mai veche  
icoană din România 
este din 1681 

Specialiștii în domeniu 
spun că cea mai veche icoa-
nă pictată cunoscută pe te-
ritoriul României este icoa-

na Maicii Domnului de la 
Mănăstirea Nicula. Conform 
acestora, icoana de la Nicu-
la datează din 1681 și este 
celebră pentru faptul că ar fi 
lăcrimat în 1699. Așa cum re-
iese din însemnările vremii, 
icoana ar fi plâns timp de 26 
de zile, între 15 februarie și 
12 martie. Un document din 
1930 menționează propor
țiile acestei icoane, zugrăvi-
te pe lemn de tei: o lungime 
de 86 cm, o lățime de 65 cm 
și o grosime a scândurii de 2 
cm. l

Cele mai căutate comori din Cele mai căutate comori din târgurile târgurile 
de antichitățide antichități

Andrei 
Crăiţoiu
andrei.craitoiu@gsp.ro

nn Se vând cu mii  Se vând cu mii 
de lei, iar grecii vin de lei, iar grecii vin 
special în Româniaspecial în România
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1. U. Cluj	 5	 4	 0	 1	 10-4	 39p
2. Univ. Craiova	 4	 2	 0	 2	 3-5	 36p
3. CFR Cluj	 5	 2	 1	 2	 4-5	 34p
4. Rapid	 4	 1	 1	 2	 4-5	 32p
5. Dinamo	 5	 1	 2	 2	 6-7	 31p
6. FC Argeș	 5	 1	 2	 2	 2-3	 30p

Locul 1 din play-off participă în Liga Campionilor, iar locul 2 și 3 din play-
off în Europa Conference League. Locul 3 din play-off va juca baraj cu 
caștigatoarea barajului dintre locurile 1 si 2 din play-out pentru un loc în 
Europa Conference League.

FC Argeș - CFR Cluj 0-1
Păun 90+3

Dinamo - U. Cluj 2-1
Cîrjan 75, Musi 81 / Trică 84

Univ. Craiova - Rapid
Disputat ieri, după închiderea ediției

CFR Cluj - U. Cluj
Sâmbătă, ora 20.30

Dinamo - Rapid
Duminică, ora 21.00

FC Argeș - Univ. Craiova
Luni, ora 20.30

Toate meciurile sunt transmise în direct  
de Digi Sport și Prima Sport

Oțelul – UTA Arad 1-0
Ciobanu 19 penalty

Csikszereda – Slobozia 3-2
Eppel 9, Gustavinho 32, Szalay 71 /  

Espinosa 19, Ponde 62
Petrolul – Hermannstadt
Disputat ieri, după închiderea ediției

FC Botoșani -Metaloglobus
Astăzi, ora 17.30

Farul – FCSB
Astăzi, ora 20.30

Hermannstadt – Csikszereda
Vineri, ora 17.30

FCSB – Petrolul Ploiești
Vineri, ora 20.30

FC Botoșani – Oțelul Galați
Sâmbătă, ora 15.00

UTA Arad – Farul Constanța
Duminică, ora 14.00

Metaloglobus – Slobozia
Luni, ora 17.30

Toate meciurile sunt transmise în direct de  
Digi Sport și Prima Sport

1. UTA Arad	 5	 3	 0	 2	 11-6	 31p
2. FCSB	 4	 2	 1	 1	 7-3	 30p
3. FC Botoșani	 4	 2	 0	 2	 7-10	 27p
4. Oțelul	 5	 2	 0	 3	 6-9	 27p
5. Csikszereda	 5	 3	 1	 1	 8-7	 26p
6. Farul	 4	 1	 1	 2	 3-3	 23p
7. Petrolul	 4	 2	 0	 2	 4-4	 22p
8. Slobozia	 5	 2	 0	 3	 8-9	 19p
9. Hermannstadt	 4	 2	 0	 2	 6-5	 18p
10. Metaloglobus	 4	 1	 1	 2	 2-6	 10p

Locul 3 din play-off va juca baraj cu caștigatoarea barajului dintre locurile 
1 si 2 din play-out pentru un loc în Europa Conference League. Locurile 9 
si 10 din play-out retrogradează direct. Locurile retrogradabile 7/8 din play-
out joacă baraj cu locurile 3/4 din Liga 2.

PLAY-OUT, ETAPA 5

PLAY-OUT, ETAPA 6

CLASAMENT PLAY-OUT

PLAY-OFF, ETAPA 5

PLAY-OFF, ETAPA 6

CLASAMENT PLAY-OFF

Gică Hagi, 61 de ani, 
este noul selecționer al 
României. Negocierile din-
tre acesta și FRF s-au înche-
iat, iar răspunsul „Regelui” 
a fost unul pozitiv. Anunțul 
oficial va fi făcut astăzi, în 
cadrul unei conferințe de 
presă programate la Casa 
Fotbalului, de la ora 13:30. 
La eveniment vor partic-
ipa și Răzvan Burleanu, 
președintele FRF, precum și 
Mihai Stoichiță, directorul 
tehnic al Federației.

l Cezar Titor
cezar.titor@gsp.ro

După CEx-ul din cursul 
săptămânii trecute, Burlea-
nu anunța că este „mandatat 
să negocieze cu Gică Hagi”, 
principala variantă a Comi-
siei Tehnice întrunite în urmă 
cu două săptămâni.

După 25 de ani
Gică Hagi revine la condu-

cerea echipei naționale după 
25 de ani, la un sfert de secol 
distanță de primul său man-
dat pe banca României. În 

toamna anului 2001, „Rege-
le” a fost numit selecționer în 
locul lui Ladislau Bölöni, care 
a plecat la Sporting Lisabo-
na, având misiunea de a sal-
va calificarea la Campionatul 
Mondial din 2002.

Gică Hagi și-a amânat de-
butul ca selecționer din cau-
za unor probleme de sănăta-
te. 

El a fost nevoit să meargă 
la o clinică în Stuttgart pen-
tru a se opera, după ce fuse-
se diagnosticat cu pietre la ri-
nichi. Astfel, medicii i-au re-
comandat repaus la pat, iar 
Hagi a văzut de la televizor 
amicalul cu Slovenia, dispu-
tat la Ljubljana și terminat la 
egalitate, 2-2.

Atunci, naționala a fost 
condusă de pe bancă de se-
cundul Gabi Balint. Gică 
Hagi a văzut meciul de la vila 
lui Ion Țiriac, cel care i-a pus 
la dispoziție și avionul per-
sonal pentru a zbura în Ger-
mania, și a fost în permanent 
contact cu Gabi Balint, prin 
telefon, cu o persoană de pe 
bancă. Iar la pauză a susținut 
o teleconferință cu jucătorii.

Debutul său oficial a 
adus un moment 
istoric: victoria cu 2-0 
pe terenul Ungariei, 
primul succes obținut 
vreodată de România 
la Budapesta. 

Rezultatul a asigurat atunci 
locul secund în grupă și 
prezența la baraj. A urmat re-
miza cu Georgia, 1-1, ultimul 
meci din preliminarii.

Totul s-a decis în dubla cu 
Slovenia, confruntare care a 
rămas mult timp o rană des-
chisă pentru Hagi și pentru 
fotbalul românesc. În prima 
manșă, la Ljubljana, Româ-
nia a condus prin golul lui 
Marius Niculae, însă a cedat 
cu 2-1, după un meci în care 
„tricolorii” au irosit numeroa-
se ocazii și au reclamat inclu-
siv o lovitură de pedeapsă ne-
acordată. Returul de la Bucu
rești, disputat pe un gazon 
foarte greu în Ghencea, a în-
ceput cum nu se putea mai 
prost: Slovenia a deschis sco-
rul prin Rudonja, atacant aflat 
într-o lungă perioadă fără gol 

marcat la națională. Cosmin 
Contra a egalat, însă Româ-
nia nu a mai găsit reușita care 
să trimită partida în prelun-
giri. În ultimele minute, Hagi 
a aruncat în luptă tot ce avea 
ofensiv la dispoziție, înche-
ind meciul cu cinci atacanți 
pe teren: Adrian Ilie, Adi Mi-
halcea, Marius Niculae, Da-
niel Pancu și Ionel Ganea.

Bilanțul primului mandat 
al lui Gică Hagi ca selecționer 
a fost de patru meciuri: o vic-
torie, două remize și o înfrân-
gere. Acum, după 25 de ani, 
fostul căpitan al Generației 
de Aur revine la cârma primei 
reprezentative, cu un bagaj 
managerial vast:

n le-a pregătit pe Bursas-
por, Galatasaray, Poli Timi
șoara, FCSB și Farul;

n a câștigat o Cupă a Tur-
ciei cu Galatasaray, în sezo-
nul 2004-2005;

n are în palmares două ti-
tluri cu Farul, precum și o 
Cupă și o Supercupă;

n în ancheta Gazetei Spor-
turilor, a fost votat de două 
ori cel mai bun antrenor al 
anului, în 2015 și 2017. l

Antrenorul campioanei Româ
niei a comentat speculațiile 
privind cărora este dorit  de fa-
nii echipei Al-Hilal din Arabia 
Saudită.

„Dacă spuneați că sunt oameni 
din club, acum mă duceam să pre-
gătesc bagajele. Dacă e vorba doar 
de fani... Probabil apare un comen-

tariu din 300, să fie adus X sau Y, 
nu știi cine e în spatele tastaturii. 
Nu iau în calcul deocamdată în cal-
cul lucrurile astea până în momen-
tul în care există un contact cu un 
club. Altfel, sunt doar supoziții”, a 
declarat Mirel Rădoi (foto) ieri, la 
conferința de presă care a precedat 
meciul de astăzi cu Farul Constanța. 
l Alexandru Stanciu

Rădoi ar lăsa FCSB pentru Al-HilalRădoi ar lăsa FCSB pentru Al-Hilal
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nn Anunțul oficial  Anunțul oficial 
va fi făcut astăziva fi făcut astăzi

Gheorghe Hagi, în 
martie 2025, la 
lansarea volumului 
care îi poartă numele

Hagi preia naționalaHagi preia naționala
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 ● Livia Lixandru
  livia.lixandru@libertatea.ro

„Când viața îți oferă un 
atlet de extremă sau de 
înaltă performanță, un 
pilot de acrobație sau ori-
ce alt bărbat cu o slujbă 
periculoasă, nu primești 
doar omul, ci întregul pa-
chet. 

Acești tipi sunt cei 
mai buni din lume 
dintr-un motiv și 
trebuie să-l rezolvi 
rapid, pentru că nu 
au timp de pierdut 
cu probleme «de 
fete» :). 
Nu iubești doar un tip 

ca ăsta, ci și lucrezi pen-
tru el, fie susținându-l pe 
deplin de acasă, crescân-
du-i copiii, înțelegându-i 

sonală în orice mod posi-
bil (chiar și în afara fișei 
obișnuite a postului :), 
eram portarul lui media 
atunci când era nevoie, 
copywriter-ul, videogra-
ful, negociatorul, consili-
erul și cea mai bună prie-
tenă a lui”, a continuat ve-
deta.

„Am gătit pentru el în fi-
ecare casă în care am stat 
în întreaga lume, i-am spă-
lat și călcat hainele, rămâ-
nând tăcută când era con-
centrat, înveselindu-l când 
era trist, calmându-l când 
era furios, admirându-l 
pentru milioanele de mo-
tive pe care le-am desco-
perit pe parcurs. 

Nu era doar dragos-
te, ci și un partene-
riat, o prietenie so-
lidă și o potrivire 
cum puțini oameni 
găsesc în viață. 

Nu credeți că totul a fost 
perfect, ne-am certat, ne-
am contrazis în unele lu-
cruri, am fost diferiți în 
anumite privințe, dar asta 

nevoia de liniște acasă și 
asigurându-te că are cel 
mai bun motiv să rămâ-
nă în viață, fie… fiind 
acolo alături de el, pentru 
tot ce ar putea avea nevo-
ie, așa cum am fost eu”, a 
scris Mihaela Rădulescu 
pe Instagram.

„I-au trebuit  
două secunde să 
înțeleagă beneficiul 
de a mă avea  
peste tot”

„Lui Felix i-au trebuit 
două secunde să înțeleagă 
beneficiul de a mă avea 
peste tot - aveam liberta-
tea de a-mi face propriul 
program în funcție de al 
lui, aveam grație socială și 
capacitatea de a vorbi cu 
oricine, în 5 limbi, eram 
agentul de turism pentru 
ambele, asistenta lui per-

 „Doi oameni îndrăgostiți 
nebunește, căsătoriți ca la carte”

Mihaela Rădulescu, Mihaela Rădulescu, 
noi dezvăluiri  noi dezvăluiri  
despre relația  despre relația  

cu Felix cu Felix 
Baumgartner:Baumgartner:

La câteva zile după ce Mihaela Rădulescu (56 de ani) 
a transmis un mesaj lung, în care povestește despre 
chinul la care a fost supusă timp de 8 luni, de la mo-
artea iubitului ei, Felix Baumgartner, vedeta continuă 
seria dezvăluirilor și scoate la iveală amănunte 
neștiute despre legătura puternică pe care a avut-o 
cu partenerul ei.

Mihaela 
Rădulescu 
alături 
de Felix 
Baumgartner
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PUBLICITATE

LIBER
TATEA

Nume_____________ 

Prenume__________________________

Strada___________________Nr._______ 

Bl _____ Sc ____ Et ___ Ap ____________ 

Localitate__________________________

Judet/Sector __________ Cod Postal ___

Tel _________ E-mail ________________

Am achitat suma de _______________ lei 

cu mandat poștal / ordin de plată 

nr ______________ din data __________

în contul SC Ringier România, nr. cont 

RO27BACX0000001044222000, 

cod fiscal RO 9060359

Abonamentul va începe din luna 

__________________________________   

Semnatura_________________________

Talon de abonare
Prin completarea și trimiterea prezentului talon, sunt de acord ca datele 

mele personale să intre în baza de date a Ringier România S.R.L., cu 
respectarea prevederilor legii nr.677/2001.

LIBER
TATEA

✁

Abonează-te la

* important: Abonamentele plătite până la data de 25 a lunii în curs, vor fi distribuite începând cu data de 1 a lunii următoare.
Dacă plătești după data de 25 a lunii, data de început a abonamentului se decalează cu o lună. Prețurile afișate nu includ taxele poștale.

➥ online la http://www.libertatea.ro/ 
abonamente.html;
➥ prin virament bancar sau mandat
poștal în contul SC Ringier România, nr. 
cont RO27BACX0000001044222000 

deschis la Unicredit sucursala Grigore Mora, 
București, cod fiscal RO 9060359. 
Trimite-ne dovada plății la adresa: Bd. Dimitrie 
Pompeiu nr. 9-9A, sector 2 București sau la 
adresa de e-mail: abonamente@libertatea.ro

➥ la toate oficiile poștale;
➥ la firmele de abonamente;
➥  la sediul Ringier România
- Bulevardul Dimitrie Pompeiu 
nr. 9-9A, sector 2 București.

Pentru informații și reclamații abonamente email: abonamente@libertatea.ro sau tel: 0729 729 209 (de luni până vineri între orele 9.00 -18.00)

1 LUNĂ 
plătești 60 lei 

    reducere
față de prețul de la chioșc

6 LUNI 
plătești 300 lei 

   reducere
față de prețul de la chioșc

3 LUNI 
plătești 150 lei

față de prețul de la chioșc

12 LUNI 
plătești 600 lei 

  reducere
față de prețul de la chioșc

6644  
%

67 
%

67 
%

67 
%

Cum te
abonezi
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ANUNȚURI
*Ziarul Libertatea nu-şi asumă responsabilitatea pentru anunœurile publicate

ASOCIAŢIA pentru Sănătatea Co-
piilor-Pediatrie Bega, Timişoara, 
declar pierdut Certificatul de în-
scriere în Registrul Special Asoci-
aţii nr. 35/17.04.2008. Îl declar nul.

AGENŢI pază, ture de zi, Piaţa Vic-
toriei, Televiziune, analize gratui-
te. 0721.659.697.

SOCIETATE DE PAZĂ ANGAJEA-
ZĂ agenţi de securitate, paznici 
pentru BUCUREŞTI. Salariu luat 
la timp. Telefon: 0785.244.401 
/0762.307.772.

CUMPĂRĂM cărţi şi viniluri din toa-
tă ţara. Deplasare gratuită, plata 
pe loc. 021.308.17.97.
TITULAR plan BEDROS MANOLA-
CHE DIANA CRISTINA, localitatea: 

Dumbrăviţa, str. Fervenţia, nr. 
42, jud. Timiş, anunţă elaborarea 
primei versiuni a planului- “ELA-
BORARE PLAN URBANISTIC ZO-
NAL-DEZVOLTARE DE LOCUINŢE 
COLECTIVE ÎN REGIM DE ÎNĂLŢIME 
D+P+2E ŞI LOCUINŢE INDIVIDU-
ALE” pentru terenul situat in Sâ-
nandrei, CF nr. 410782 Sânandrei, 
nr. top. 410782, şi declanşarea 
etapei de încadrare a planului 
pentru obţinerea avizului de me-
diu. Consultarea primei versiuni a 

planului se poate realiza la SC DM 
DEZVOLTARE.RO SRL, localitatea 
Fibiş, nr. 71, jud. Timiş, zilnic intre 
orele 08.00-12.00. Comentariile 
şi sugestiile se vor transmite în 
scris la sediul Agenţia Naţională 
pentru Mediu şi Arii Protejate 
(ANMAP)- Direcţia Judeţeană de 
Mediu Timiş (DJM Timiş), str. Bd. 
Liviu Rebreanu, Nr. 18-18A, în ter-
men de 18 zile calendaristice de la 
data prezentului anunţ.

ANUNŢ prealabil privind afişarea 
publică a documentelor tehnice 
ale cadastrului. Unitatea admi-
nistrativ-teritorială LOVRIN din 
Judeţul Timiş, anunţă publica-
rea documentelor tehnice ale 
cadastrului pentru sectoarele 
cadastrale nr. 23, 29, 30, 31, 32, 
33, 34, 35, 36, 37 şi 67 începand 
cu data de 28.04.2026-26.06.2026 
pe o perioadă de 60 de zile, la se-
diul Primăriei comunei Lovrin, 
conform art. 14 alin (1) şi (2) din 

Legea cadastrului şi a publicităţii 
imobiliare nr. 7/1996, republica-
tă, cu modificările şi completările 
ulterioare. Cererile de rectifica-
re ale documentelor tehnice vor 
putea fi depuse la sediul Primă-
riei Comunei Lovrin şi pe site-ul 
Agenţiei Naţionale de Cadastru şi 
Publicitate Imobiliară. 

ELECTRICIAN autorizat, înlocu-

iesc, repar tablouri electrice, pri-
ze, lustre, sonerii, 0762.356.999.

CABINET stomatologic Calea Mo-
şilor zona Obor oferă tratamente 
stomatologice cu reduceri. Redu-
ceri pensionari! 0745.013.258.

Pentru anunœuri de Mică  
Publicitate, puteœi suna  
la numărul de telefon: 

 0729 729 569.
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7.15 Filler
7.30 Levintza prezintă (r)
8.00 Acrobata Tatiana 

- graţie şi risc (do)
9.00 Prezenţe româneşti
9.30 Tonomatul 

de pe 2 (r)
11.15 Filler
11.30 România…

în bucate (r)
12.00 Telejurnal
13.00 Cultura 

minorităţilor
13.30 Azi despre mâine
14.00 Elveţia - pasionaţii 

de cristale de rocă
Documentar

15.00 Comisarul 
Rex (serial/r)

16.00 Prezenţe 
româneşti (r)

16.30 Mic dejun 
cu un campion (r)

17.30 România… în bucate
18.00 Ora de știri  
18.50 E vremea ta!
19.05 Comisarul Rex (s)
20.05 Reţeaua de idoli     
21.05 Câştigă România!  
22.05 Tonomatul de pe 2 
23.35 Azi despre mâine (r)
0.10 Cuibul 

Salamandrelor
Aventuri (r)

2.10 Ora de ştiri (r)

6.00 Ochiul lui Oscar
Dramă, SUA, 2024

7.50 Wolfgang
Dramă, 
Spania, 2025

9.35 Amurg
Fantastic, SUA, 
2008

11.35 Omul-Păianjen: 
În lumea 
păianjenului
Animaţie, 
SUA, 2018

13.30 Hobbitul: 
O călătorie 
neașteptată
Fantastic,
coproducţie, 2012

16.15 Fântâna
SF, coproducţie, 
2006

17.50 Challengers
Dramă, 
coproducţie, 2024

20.00 Euforia (serial)
21.05 Rooster (serial)
21.40 Revenirea (s)
22.10 Ordinul  

Thriller,  
coproducţie, 2024
Cu: Jude Law, 
Nicholas Hoult

0.05 Fata dispărută
Thriller, SUA, 2014

2.30 Gwyneth 
contra Terry (do)

Azi la TVAzi la TV

6.00 Iubire și 
păcat (serial/r)

8.00 Jurământ 
pentru 
o viaţă (serial/r)

9.00 Rămăşiţele 
trecutului (s/r)

10.00 Norocul 
lui Loli (serial)

11.00 Ştirile Acasă 
Actualităţi

12.00 Rosalinda (s)
13.00 Rămăşiţele 

trecutului (s)
14.00 Dallas (serial/r)
15.00 Ştirile Acasă 

Magazin
16.00 Soarta nu pune 

întrebări (serial)
17.00 Monteverde (s)
19.00 Iubire și 

păcat (serial)
21.15 Jurământ pentru 

o viaţă (serial)
Cu: Merve Kansu

22.15 Dallas (serial)
Cu: Larry Hagman

23.15 Inima  
nu minte (serial)

0.30 Rosalinda (s/r)
1.30 Rămăşiţele 

trecutului (s/r)
3.00 Jurământ 

pentru 
o viaţă (serial/r)

6.00 Totul pentru 
familia mea (s/r)
Cu: Celil Nalcakan, 
Cüneyt Mete,  
Fadik Sevin Atasoy

8.00 Follow us!
Cu: Teo Trandafir,
Ilinca Vandici

10.00 Casa iubirii 
Reality-show  
matrimonial
prezentat de
Andreea Mantea

12.00 Știrile Kanal D
• Sport. Meteo

13.00 În căutarea 
adevărului
Emisiune de
divertisment
Cu: Ernest

15.00 Jocul cuvintelor 
cu Dan Negru
Emisiune-concurs

16.30 Casa iubirii
19.00 Știrile Kanal D 

Cu: Cosmin Cernat
• Sport. Meteo

20.00 Ai nimănui (s)
Cu: Hazal Subasi,
Kaan Miraç Sezen,
Doga Bayram,
Mina Derman

23.15 The Floor (r)
Cu: Dan Negru

1.15 Știrile Kanal D (r)
2.15 Casa iubirii (r)

6.00 Știrile PRO TV 
• Sport. Vremea

10.30 Vorbește lumea
Cu: Lili Sandu,  
Bogdan Ciudoiu, 
Shurubel

13.00 Știrile PRO TV 
• Sport. Vremea

14.00 La marginea 
lumii (serial)
Cu: Ozan Akbaba,
Sinem Ünsal

15.00 Leyla (serial)
Cu: Cemre Baysel,
Gonca Vuslateri

16.00 Lecţii de viaţă
17.00 Știrile PRO TV 

• Sport. Vremea
18.00 Batem palma?

Cu: Cosmin Seleși
19.00 Știrile PRO TV 

• Sport. Vremea
20.30 Desafio: Aventura

Reality-show  
prezentat de
Daniel Pavel

23.30 Știrile PRO TV
0.00 Jack Reacher: 

Un glonţ la ţintă 
Thriller, SUA (r)
Cu: Tom Cruise, 
Rosamund Pike

2.30 Superspeed
la PRO TV (r)

3.00 Vorbeşte lumea (r)

6.00 Observator
• Sport. Meteo 
• IQ Financiar

8.00 ‘Neatza cu 
Răzvan și Dani
Cu: Răzvan Simion 
și Dani Oțil

12.00 Observator
14.00 Mireasa

Reality-show 
prezentat de 
Simona Gherghe

16.00 Observator
17.00 Furnicuțele

Emisiune de
divertisment
Cu: Denise Rifai

18.00 MediCool 
Cu: Mihail Pautov

19.00 Observator
• Sport. Meteo

20.30 Chefi la cuțite
Juriu: Richard 
Abou Zaki,
Alexandru Sautner,
Orlando Zaharia,
Ștefan Popescu
Prezintă: 
Irina Fodor

0.00 Observator
• Sport
• IQ Financiar

0.45 Ana, mi-ai  
fost scrisă  
în ADN (serial/r)

3.30 Hello Chef

7.00 Gala umorului (r)
7.55 Vorbeşte corect! 
8.15 Breaking 

fake news (r)
9.15 Teleenciclopedia (r) 
10.30 Miturile 

comunismului (r)
11.30 Vorbeşte 

corect! (r)
11.35 Zi de zi 
11.45 AgroStrategia
12.45 Legendele 

palatului: Regele 
Geunchogo (s/r)

14.00 Telejurnal
15.00 Maghiara de pe unu
16.40 Zi de zi (r)
16.45 Gala umorului 
17.45 Legendele 

palatului: Regele 
Geunchogo (s/r)

19.00 Telejurnal
20.00 Când ţi-o iei 

fără să vrei
Comedie,  
Franţa, 2024
Cu: Audran Cattin,
Kad Merad

22.00 Miturile 
comunismului

23.00 Telejurnal
0.00 Când ţi-o iei 

fără să vrei
Comedie, Franţa (r)

2.05 Miturile 
comunismului (r)

7.00 Exclusiv VIP (r)
9.00 Iubiri 

secrete (serial)
10.23 Teleshopping
13.00 Focus 

• Sport. Meteo
14.50 Exclusiv VIP 

Emisiune de
divertisment
Cu: Cristi Brancu

16.45 Terra Nostra (s)
Cu: Thiago Lacerda,
Ana Paula Arósio

17.50 Focus Sport
18.00 Focus 

• Sport. Meteo
19.15 50/50 

Emisiune-concurs
prezentată de Cove

20.00 Jiu Jitsu
Acţiune, SUA, 2020
Cu: Alain Moussi,
Frank Grillo,
Nicolas Cage

22.00 Focus 
• Sport. Meteo

23.00 50/50 (r)
23.30 Exclusiv VIP (r)
1.30 Săracele 

fete bogate 
Comedie, SUA (r)
Cu: Hilary Duff,
Haylie Duff

3.30 Life & Style (r)
4.00 Super cireașa 

de pe tort (r)

Când fiul lui, Louis 
(Audran Cattin), ame­
nință să-i ruineze imperiul hotelier 
de lux cu petrecerile sale, Jean-
François (Kad Merad) decide să-i 
dea o lecție. El angajează un regizor 
de film pentru a construi un sat au­
tentic din secolul al XVIII-lea și îl 
umple cu actori și camere de supra­
veghere. Apoi, îl droghează pe Louis 
și îl duce în sat, astfel încât acesta 
să creadă că a călătorit în timp și că 
viața lui este acum cea a unui țăran. 

Regia: Alexandre Charlot,  
Franck Magnier

20.00
TVR 1

Când ți-o iei Când ți-o iei 
fără să vreifără să vrei

FurnicuțeleFurnicuțele
Cu: Denise RifaiCu: Denise Rifai

17.00
ANTENA 1

ne-a făcut atât de insepa-
rabili - ne-am încrezut 
unul pe celălalt și ne-am 
completat unul pe celălalt. 
I-am oferit dragoste, res-
pect, liniște sufletească și 
energie pentru a-și face 
toată treaba cu un zâmbet 

mă și extravagantă la care 
alții doar visează. Aceasta 
este o viață trăită bine 
pentru amândoi. Aceasta 
este iubirea la care ar tre-
bui să țintească fiecare fe-
meie, dar nu uitați nicio-
dată - trebuie să dai totul, 
să obții totul. Și învățați și 
din tragedia mea - aveți în-
totdeauna un Plan B, dacă 
sunteți genul nostru - doi 
oameni îndrăgostiți nebu
nește, căsătoriți ca la car-
te (doar că noi înșine am 
scris cartea). Dacă sunt cel 
mai mândru de ceva ce am 
făcut pentru Felix, ar fi… 
felul în care m-a iubit.” - 
astfel se încheie mesajul 
Mihaelei Radulescu.

Anterior, ea făcuse 
dezvăluiri dure du-
pă luni de tăcere, 
vorbind despre con-
flictele cu familia 
lui Felix Baumgart-
ner și despre acuza-
țiile care i-au afec-
tat reputația. Vede-
ta susține că nu a 
cerut nimic din ave-
rea acestuia și că a 
fost nevoită să lup-
te pentru a-și recu-
pera lucrurile per-
sonale.

pe față”, a scris Mihaela 
Rădulescu.

„Iubirea la care ar 
trebui să țintească 
fiecare femeie”

„Mi-a dat înapoi toate 
acestea, plus o viață extre-

 „Doi oameni îndrăgostiți 
nebunește, căsătoriți ca la carte”

Mihaela Rădulescu alături 
de Felix Baumgartner

Mihaela Rădulescu alături 
de Felix Baumgartner
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PUBLICITATE

Spitalul Floreasca 	 - 021.599.23.00
Spitalul de copii Grigore 
Alexandrescu	 - 021.316.93.66
Ambulanța PULS 	 - 021.9733
Funerare non-stop  	 - 021.9891
DERANJAMENTEDERANJAMENTE

Posturi telefonice 	 - 1921
GDF SUEZ  	 - 021. 9281
RADET 	 - 0800.820.002
Apa Nova 	 - 021. 207.77.77
Ascensoare 	 - 021.9231
ENEL Muntenia Sud 	 - 021.9291

INFORMAȚII/SERVICIIINFORMAȚII/SERVICII
Abonați telef.� - 118.932
CFR� - 021.9521
Poșta Română� - 021.9393
AEROPORTURI

Henri Coandă� - 021.204.10.00
PRIMĂRIIPRIMĂRII

Capitală� - 021.305.55.00
sector 1� - 021.319.10.13
sector 2� - 021.209.60.00
sector 3� - 021.9854
sector 4� - 021.335.92.30

sector 5� - 021.314.43.18
sector 6� - 037.620.43.19
PENSII ȘI SĂNĂTATEPENSII ȘI SĂNĂTATE

Casa Națională de Pensii Publice
� - 0800.82.67.27
� - 021.316.12.30
� - 021.316.94.08
Casa Națională de Asigurări de Sănătate 
� - 0372.30.92.36
Autoritatea Națională pentru Persoanele 
cu Handicap 
	 - 021.212.54.38

Apel urgență - 112  l  ANPC - 021.9551TELEFOANE UTILE

Adresa: Bulevardul Dimitrie Pompeiu nr. 9-9A, sector 2, București 

Tel: 021.203.08.00

1. În măsura în care aveți reclamații asupra materialelor publicitare apărute în paginile publicației 
noastre, vă rugăm să ne comunicați la adresa voceacititorului@ringier.ro.  
Vă promitem că vom lua legătura cu clienții noștri și le vom semnala toate aceste reclamații sau 
sugestii, pentru că nouă ne pasă de cititorii noștri.
2. În cazul în care aveți nemulțumiri referitoare la materialele publicitare apărute în această publicație, 
în afara sesizării noastre, puteți să accesați https://anpc.ro/, folosind datele de identificare oferite în 
cadrul fiecărui material, la secțiunea http://reclamatii.anpc.ro/reclamatie.aspx

Scrie-ne pe adresa subiecte@libertatea.ro
Ai o informație, un necaz?Ai o informație, un necaz? CURSUL VALUTAR

BNR
€: 5,0987 lei
$: 4,3229 lei
£: 5,8502 lei
CHF: 5,5267 lei
100 Ft: 1,4028 lei
1 g. de aur: 
666,0444 lei

BCR
€ - C> 5,02 V> 5,17
$ - C> 4,22 V> 4,41
BRD
€ - C> 5,01 V> 5,17
$ - C> 4,23 V> 4,41
TRANSILVANIA
€ - C> 5,01 V>  5,18
$ - C> 4,22 V> 4,43

RAIFFEISEN 
€ - C>  5,02 V> 5,16 
$ - C> 4,25 V> 4,38
CEC
€ - C>  5,04 V> 5,16
$ - C> 4,25 V> 4,39
ING 
€ -C> 4,99 V> 5,19
$ - C> 4,23 V> 4,40

Unde se angajează 
seniorii în 2026?

„La început de carieră, 
rolurile de consultant în 
asigurări sau agent de 
vânzări au, de regulă, un 
salariu de bază moderat, 
completat de comisioane 
din polițele încheiate. În 
practică, această compo­
nentă variabilă poate avea 
un impact semnificativ a­
supra veniturilor totale, 
mai ales pentru cei care 
reușesc să își construias­
că un portofoliu stabil de 

clienți”, spune Roxana 
Drăghici, șefa de vânzări 
în cadrul eJobs.ro, cea mai 
mare platformă de recru­
tare de forță de muncă din 
România.

Se caută 
specialiști pentru 
instrumente 
digitale

„Pentru pozițiile de 
middle și top management 
pachetele salariale devin 

mai consistente și includ 
bonusuri de performanță 
legate de rezultate. În 
același timp, companiile 
oferă frecvent beneficii su­
plimentare, precum trai­
ninguri, certificări și pro­
grame de dezvoltare pro­
fesională. Un aspect im­
portant al pieței actuale 
este accentul tot mai ma­
re pe digitalizare și pe sim­
plificarea proceselor. Pro­
dusele de asigurare sunt 
din ce în ce mai accesibile 
online, iar companiile ca­
ută specialiști care înțeleg 
instrumentele digitale și 
comportamentul clien­
ților”, mai arată Drăghici.

17.000 de  
locuri de muncă  
pe eJobs 

În prezent, pe eJobs.ro 
sunt disponibile peste 
17.000 de locuri de muncă 
în România, în timp ce pe 
iajob.ro sunt deschise pes­
te 3.100 de poziții.

Comparatorul de salarii 
funcționează pe baza da­
telor introduse de utiliza­
torii săi. Până în prezent 
peste 850.000 de specia­
liști și-au introdus venitu­
rile. 

Trustul de presă Ringi­
er, care publică ziarul Li­
bertatea, deține și platfor­
ma eJobs. l Daniel Ionașcu

Ce salarii se câștigă în domeniul asigurărilor
Un agent de asigurări câștigă în medie 4.350 lei 
net pe lună, un inspector primește 4.500 de lei, 
în vreme ce un manager din domeniu încasează 
8.000 de lei, arată datele Salario, comparatorul 
de salarii realizat de eJobs. 

Piața muncii continuă să ofere oportunități pentru candidații cu experi
ență, chiar dacă ritmul angajărilor este mai temperat. În primele luni din 
2026, mii de joburi au fost dedicate specialiștilor cu peste cinci ani de 
experiență.

l Mihaela Ilie

Cele mai multe locuri de muncă 
pentru seniori apar în servicii, retail, 
construcții, transport și logistică sau 
industria alimentară. Sunt căutați în 
special contabili, ingineri, manageri de 
vânzări și consultanți financiari. Exis-
tă însă și domenii în care oportunitățile 
sunt mai puține, precum marketing, 
PR, real estate sau industria farma.

Orașele cu cele  
mai multe joburi

Cele mai multe oferte vin din ma-
rile orașe. Bucureștiul rămâne prin-
cipalul centru de angajare, urmat de 
Cluj-Napoca, Iași, Brașov, Constanța 
sau Oradea.

Ce salarii se oferă
Salariul mediu pentru seniori este 

de aproximativ 6.400 de lei pe lună. 
În schimb, mulți candidați își doresc 
în jur de 8.000 de lei. Cele mai mari 
salarii sunt în IT, petrol și gaze, 
consultanță sau inginerie. La polul 
opus sunt domenii precum HoReCa, 

turism sau call-center, unde venitu-
rile sunt mai mici.

Cum aplică seniorii
Deși există multe joburi, seniorii 

aplică mai rar decât alți candidați. 
Cei mai mulți aleg poziții din retail, 
servicii sau producție. Interesul pen-
tru munca remote este mai scăzut în 
această categorie, comparativ cu me-
dia pieței.

Stabilitatea, mai importantă 
decât schimbarea

Mulți profesioniști cu experiență 
preferă să își păstreze locul de mun-
că actual, mai ales în perioade incer-
te. Stabilitatea cântărește mai mult 
decât dorința de schimbare. În pre-
zent, pe eJobs sunt disponibile apro-
ximativ 18.000 de locuri de muncă, 
iar pe iajob.ro, platforma care permi-
te angajarea rapidă și contactul di-
rect cu angajatorii, sunt alte câteva 
mii de joburi deschise. 

Piața rămâne activă, iar experien
ța continuă să fie un avantaj impor-
tant pentru angajare. l



15luni, 20 aprilie 2026

ASTROLOG
Elena  
Bunescu

Horoscopul
zilei

BERBEC� 21.03 - 20.04
Control. Accepți cu greu situațiile 
pe care nu le poți controla, mai 
ales cele în care ți se cere să tem-
perezi un defect de-al tău sau să 
faci un sacrificiu personal. 

TAUR� 21.04 - 21.05
Interese. E drept că interesele 
tale trebuie protejate, dar nu cu  
prețul relațiilor frumoase pe care  
le-ai construit împreună cu ceilalți. 

GEMENI� 22.05 - 21.06
Conflicte. S-ar putea să ai parte 
de un început de zi exploziv, con- 
flictele din cuplu sau din alte rela-
ții importante să capete proporții 
greu de controlat. 

RAC� 22.06 - 22.07
Exagerări. Ar fi bine să îți tem-
perezi chiar de la primele ore ale 
zilei orice tendință de a exagera 
latura negativă a situațiilor pe 
care le trăiești.

LEU� 23.07 - 22.08
Cuvinte. Cuvintele nu-ți sunt 
prietene astăzi și ar fi bine să nu le 
folosești prea mult și nici să nu dai 
prea mare importanță vorbelor 
rostite, fără judecată, de alții.

FECIOARĂ� 23.08 - 22.09
Teamă. Iese la lumină o teamă 
pe care ai încercat să o ascunzi. 
Are legătură cu relațiile tale cu 
superiorii.

BALANȚĂ� 23.09 - 22.10
Soluții. Certurile pot fi transfor-
mate în ocazii de a descoperi so- 
luții pentru problemele care au 
dus la conflict.

SCORPION� 23.10 - 21.11
Pierderi. Din dorința de a obți- 
ne mai mult, s-ar putea să pierzi 
ceva. Poate avea legătură cu veni- 
turile materialesau cu starea ta 
de sănătate.

SĂGETĂTOR� 22.11 - 20.12
Înțelepciune. Ai ocazia să devii  
mai înțelept, trecând peste neplă-
cerile pe care ți le provoacă un 
partener. Poți să îți ceri drepturile 
și pe un ton calm, binevoitor.

CAPRICORN� 21.12 - 20.01
Grijă. Ecoul unor vorbe rostite la 
întâmplare nu se va stinge prea 
ușor și ar fi bine să ai grijă la ceea 
ce spui, dar și la efectul vorbelor 
altora asupra ta. 

VĂRSĂTOR� 21.01 - 20.02
Vorbărie. Se vorbește foarte mult  
astăzi, fără rost și fără finalitate. 
Cei care vorbesc cel mai mult sunt 
cei care nu au nimic valoros de 
spus.

PEȘTI� 21.02 - 20.03
Tentații. Ar fi bine să stai depar-
te de tentația de a-ți da drumul la 
gură, chiar dacă nu va fi ușor. Nu 
rezolvi nimic cu vorba, cu atât mai 
puțin cu vorbe rostite la supărare.

4 5 7 2 6
9 2 7 8 5

2 3
9 1 6
6 9 7 5
7 1 4 6 9

6 2 3
4 9 8 3

3 5 8 1 2

REGULA CIFREI UNICE: jocul de Sudoku pre-
supune completarea careului de 81 de căsuțe 
după O SINGURĂ REGULĂ: orice rând, orice 
coloană și oricare pătrat de 3x3 căsuțe să 
conțină, o singură dată, fiecare cifră cuprin-
să între 1 și 9.

SUDOKU

834517926

927638415

615492387

298175634

463289751

571346298

186723549

742951863

359864172
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BUZAU, NEHOIU, POGOANELE, AMARU, BERCA, BISOCA, BOLDU, BUDA, CALVINI, CHIOJDU, CILIBIA, 
FLORICA, LARGU, LUCIU, MEREI, MAGURA, PADINA, SIRIU, SMEENI, SAPOCA.

LOCALITĂȚI DIN JUDEȚUL BUZĂU

GĂSEȘTE CUVINTELE

D E R T S A P O C A C
H U Z S L A K O S U H

P B E R C A L V I N I
B O L D U M R I R J O
U C G E W A B G I N J
D I L O K R A Z U E D
A B U Z A U W Y H C U
C I C V A N E H O I U
E S I M E R E I M L E
R O U G H I D L E I N
U C S M E E N I E B U
M A G U R A H U Z I P
X E W F L O R I C A C

ORIZONTAL: 1) Tratat de teoria probabilităților 2) 
Servește șla mistuire 3) Inimă de poet! – Venit de la 
război 4) Venerabilă în felul ei – A avea în vedere 5) 
Pasăre de baltă – În larg la mare! 6) Luat în nume de 
rău – Marcată din cauza alergării 7) Mărțișor – Tras 
în aut! 8) Exprimă o resemnare – Adus... în luptă 9) 
Sporul noului venit 10) Servite la masă – Stat în Ori-
ent!
VERTICAL: 1) Lipit de-o bandă 2) A face de la înce-
put – Servit cu apă 3) Cel mai scurt interogatoriu – 
Curat ca lacrima – Dată! 4) Nu-i capabil să se adune 
5) Descurcăreț din fire – Alai întors din drum! 6) Miez 
de metal! – Poftă mare 7) Legături de bază – Trase 
de urechi 8) Petrecere care se întinde până la apus – 
Povestire istorică 9) Alei pustii! – Pictat în pielea goa-
lă 10) Împărțire anuală – Dat în clar.

de Gheorghe Ene

JOCURI
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Iași

Bacău

Galați

Constanța

Sibiu
Brașov

Ploiești

București

Giurgiu
Craiova

Pitești
Târgu Jiu

Timișoara

Arad
Deva

Oradea
Cluj-Napoca

Baia Mare
Satu Mare

Botoșani

Soarele răsare 6:27 Soarele apune 20:02

Alba Iulia	
Brăila	
Buzău	
Călărași	
Lugoj	
Mediaș	
Miercurea-Ciuc	
Petroșani	
Reșița	
Sighișoara	
Suceava	
Târgoviște 	
Tg. Mureș	
Tulcea	
Vaslui	  
Zalău
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de Pavel TotoliciLa serviciuLa serviciu
Zgribulit 

Bine dispus 1)  XXX Papagal 
Domoală 

Drugi 
Dement 

Dămâmaţi 
A trata 

Etic 
Zarvă 

Mişcare 
controlată 

Crema leliţei 

Ionatan 
Salbă 

Steag turcesc 
Nun 2)  XXX 

Armă primitivă 
Bătută în 

război 

Fredonat 
Efect comic în 

teatru 
Puiul caprei 

Întăritură la 
pantof 

Bir! 

Sportul cu  
arma 

Dulceaţa din 
stup 

Necredincioasă 

Fata din  
Canada!

- De mâine plec în concediu, spune şe-
ful adjunctului său. Nu-i nevoie să-ţi 
spun ce ai de făcut.
- Nu. Dar nu cred că o să pot...

(Continuarea,  
pe verticalele colorate)
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Timpul înregistrat este cu 
aproape șapte minute mai 
rapid decât cel mai bun re-
zultat uman, stabilit de 
ugandezul Jacob Kiplimo în 
8 martie 2021, la Lisabona, 
când a încheiat cursa în 57 
de minute și 20 de secunde, 
potrivit News.ro.

Performanța robotului, 
echipat cu un sistem avan-
sat de navigație autonomă 
dezvoltat de o marcă chine-
ză de smartphone-uri, a fost 

spectaculoasă, chiar dacă 
acesta a suferit o căzătură cu 
doar câțiva metri înainte de 
linia de sosire.

Deși acest timp nu va fi 
omologat în clasamentul ofi-
cial al semimaratoanelor, el 
reprezintă o demonstrație 
impresionantă a progrese-
lor tehnologice înregistrate 
în domeniul roboticii. 

De altfel, în cadrul ace
leiași competiții, desfășurate 
în 2025, cel mai bun robot a 

finalizat cursa în 2 ore, 40 de 
minute și 42 de secunde, 
ceea ce subliniază salturile 
uriașe realizate în doar un an.

Semimaratonul de la 
Yizhuang, organizat în apro-
pierea Beijingului, a avut 
drept scop promovarea teh-
nologiilor avansate în rân-
dul publicului larg și stimu-
larea inovației. Evenimentul 
a inclus două piste paralele, 
una pentru oameni și alta 

pentru roboți umanoizi, 
pentru a preveni eventuale-
le coliziuni. 

Comparativ cu edițiile an-
terioare, mișcările roboților 
au fost semnificativ mai flu-
ide, iar numărul echipelor 
participante a crescut de la 
aproximativ 20 la peste 100, 
semn al interesului tot mai 
mare pentru acest domeniu, 
conform organizatorilor. l 
Ioana Dinu

Guvernul din Țările de Jos va activa, începând 
de astăzi, prima fază a planului de criză 
energetică, potrivit informațiilor publicate de 
agenția de presă ANP, care citează surse gu-
vernamentale.

Activarea primei etape indică faptul că piețele de 
combustibili sunt afectate, însă nu există, deocam-
dată, lipsuri imediate. 

În această fază, piețele energetice vor fi monito-
rizate atent, iar autoritățile și industria se pregă-
tesc pentru o eventuală agravare a situației.

Premierul Rob Jetten a declarat vineri că guver-
nul va anunța astăzi măsuri pentru compensarea 
populației afectate de creșterea costurilor la ener-
gie. Printre acestea sunt așteptate facilități fiscale 
pentru proprietarii de mașini, însă nu și o reducere 
a taxelor pe combustibili.

Este pentru prima dată când autoritățile din Țările 
de Jos recurg la acest plan, conceput în timpul cri-
zei energetice declanșate de invazia pe scară largă 
a Rusiei în Ucraina, în 2022. l Veronica Micu

 ● Andrei Brîndușescu
  andrei.brindusescu@libertatea.ro
 ● Andreea Ștefan
  andreea.stefan@libertatea.ro

Sâmbătă și duminică, co-
mandantul IRGC, generalul-
maior Ahmad Vahidi, și cer-
cul său apropiat ar fi consoli-
dat influența asupra condu-
cerii iraniene, inclusiv asupra 
discuțiilor cu SUA. 

Mai multe nave 
comerciale au fost 
atacate

În acest context, marina 
IRGC a atacat mai multe nave 
comerciale și a anunțat că ni-
cio navă, indiferent de tip sau 
naționalitate, nu mai poate 
traversa Strâmtoarea Ormuz, 
inversând o declarație anteri-
oară a Ministerului de Exter-
ne iranian, care susținea că 
zona este deschisă traficului. 

Totodată, presa 
afiliată 

discuțiilor la nivel înalt din 
Pakistan care nu au dus la 
ajungerea la un acord, Iranul 
a declarat că nu va redeschi-
de ruta comercială maritimă 
crucială până când Statele 
Unite nu vor pune capăt blo-
cadei asupra porturilor irani-
ene. 

Actualul armistițiu 
expiră miercuri

Un armistițiu de două săp-
tămâni urmează să se încheie 
miercuri, cu excepția cazului 
în care este reînnoit. 

IRGC a anunțat că Iranul a re-
fuzat participarea la o nouă 
rundă de negocieri cu Statele 
Unite, invocând „cereri exce-
sive” ale Washingtonului.

Raportul mai arată că IRGC 
ar fi marginalizat oficialii po-
litici mai moderați și că în-
cearcă să își consolideze 
poziția atât intern, cât și în ra-
port cu SUA, inclusiv prin 
creșterea presiunii asupra 
transportului maritim și a 
piețelor de energie. 

În paralel, blocada navală 
americană asupra porturilor 
iraniene rămâne în vigoare.

Semnarea acordului 
final este încă departe 

Mohammad Bagher Ghali-
baf, președintele parlamentu-
lui iranian, a declarat într-un 
discurs televizat de sâmbătă 
seară că au existat „progrese” 
în tratativele cu Washingto-
nul, „dar există multe lacune 
și rămân unele puncte funda-
mentale”. „Suntem încă de-
parte de discuția finală”, a de-
clarat Ghalibaf, unul dintre 
negociatorii de rang înalt ai 
Teheranului în cadrul 
discuțiilor care vizează în-

cheierea războiului 
lansat de Israel și 

Statele Unite îm-
potriva republi-
cii islamice.

În timp ce 
eforturile de 

mediere au 
continuat 
în urma 

Președintele american Do-
nald Trump a declarat că au 
loc „conversații foarte bune” 
cu Iranul, dar a avertizat Te-
heranul să nu încerce să 
„șantajeze” Statele Unite.

„Nimeni nu dorește să vadă 
izbucnirea unui nou război 
odată cu expirarea armisti
țiului săptămâna viitoare. 
Sperăm… că părțile vor pre-
lungi armistițiul”, a declarat, 
ieri, ministrul de externe al 
Turciei, Hakan Fidan. „Sper 
că va exista o prelungire. Sunt 
optimist”, a spus el. l

Țările de Jos activeazăȚările de Jos activează
prima fază a planului prima fază a planului 

pentru criza energeticăpentru criza energetică

Imagine cu 
caracter ilustrativ

UN ROBOT UN ROBOT 
UMANOID UMANOID 
a spulberat a spulberat 
recordul recordul 
mondial la mondial la 
semimaratonsemimaraton

Un robot umanoid a stabilit un nou record la semima-
ratonul din Beijing, desfășurat ieri, reușind să termine 
cursa de 21,0975 km în 50 de minute și 26 de secunde. 
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Iranul a blocat din nou 
Strâmtoarea Ormuz
Forțele iraniene din cadrul Corpului 
Gărzilor Revoluționare Islamice (IRGC) 
par să fi preluat controlul asupra deci-
ziilor militare și a poziției de negociere 
a Teheranului, potrivit unui raport „Iran 
Update” din 18 aprilie 2026. 

Generalul-maior Ahmad Vahidi, 
șeful Corpului Gărzilor Revoluționare 
Islamice (IRGC) din Iran

Mohammad
Bagher Ghalibaf, 

președintele 
parlamentului 

iranian
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